



Государственные программы

Выплата для многодетной семьи

Первое в этом году свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение или строительство жилья глава района А.В. Овсянников вручил 25 мая семье Елисовых из райцентра (на снимке).

МОЛОДАЯ СЕМЬЯ являлась участницей государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ». Социальная выплата составляет 775600 рублей. Глава района, общаясь с Романом и Ларисой Елисовыми, сказал, что очень рад тому, что еще одна молодая многодетная семья улучшит свои жилищные условия и останется жить и работать в районе.

Елисовы встали на очередь на улучшение жилищных условий в 2010 году и, получив помощь от государства, довольны. Лариса сейчас в декретном отпуске по уходу за двойняшками Артемом и Валерией, старшая дочь Софья в этом году окончила начальную школу. Глава семьи работает водителем вахтовым методом.

Молодая семья мечтает о просторном доме, и благодаря такой поддержке их мечта скоро осуществится.

Текст и фото Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.



Дела крестьянские

А сеять надо...

Нелегкая выдалась весна. Но сеять все равно надо, хоть и с опозданием, не дожидаясь хорошей погоды.

О ХОДЕ весенне-полевых работ рассказывает начальник управления по АПК Ю.М. Волчков:

—Посевная идет трудно, таких погодных условий не было очень много лет. Наши крестьяне днюют и ночуют на полевых станах, используя любой просвет в непогоде, чтобы продолжить сев. Осимья пшеница несколько выправилась, чего не скажешь об озимой сурепице, которая почти вся вымерзла и вымокла на площади 1500 гектаров. Также сгнила часть посевов подсолнечника, и поля пришлось пересевать. Беспokoят аграриев и растущие, как на дрожжах, цены на горючесмазочные материалы. Но особо унывать крестьянам некогда, и они надеются, что посевную удастся завершить в ближайшие недели.

По данным управления по АПК, на 31 мая засеяно в целом по району:

зерновыми и зернобобовыми – 25763 га (43,4% к плану), в т. ч.: ОВЕС – 19361, ПШЕНИЦА – 2952, ЯЧМЕНЬ – 1032, ГОРОХ – 1073, ПРОЧИЕ (вика, чечевица) – 59; технические культуры посеяны на площади 8752 га (105% к плану): ПОДСОЛНЕЧНИК – 1715, РАПС – 3693, ЛЕН-ДОЛГУНЕЦ – 2400, ЛЕН МАСЛИЧНЫЙ – 355, СОЯ – 589.

Объявление

5 июня 2018 года в 10 часов в актовом зале администрации района состоится очередная VIII сессия Троицкого районного Совета депутатов седьмого созыва.

На сессии предполагается обсудить следующие основные вопросы:

1. Об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за первый квартал 2018 года.
2. О внесении изменений в решение районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2018 год».
3. О согласовании предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Троицкого района Алтайского края.
4. О согласовании списания задолженности по платежам в районный бюджет.
5. О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края.
6. О внесении изменений в решение Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования Беловский сельсовет Троицкого района Алтайского края».
7. О внесении изменений в решение Троицкого районного Совета депутатов «О создании и функционировании административной комиссии при администрации Троицкого района».
8. Об утверждении положения о комитете Троицкого района Алтайского края по социальной политике.
9. О реорганизации комитета Троицкого района Алтайского края по образованию.

На сессию приглашаются руководители предприятий всех форм собственности, представители общественных организаций, главы сельсоветов, руководители правоохранительных органов. Начало регистрации – с 09 час. 30 мин. Организационный отдел администрации района.

ИЗМЕНЕНИЯ В ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ЛИЧНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН депутатом Троицкого районного Совета депутатов по Ельцовскому избирательному округу №9

ПЕТИШИНА Галина Федоровна

Место и время приема:
с. Ельцовка, ул. Ленина, 98,
третий четверг с 10-00 до 12-00.

Обращаться по т. 8-962-802-50-60.

Актуально

На средства дорожного фонда

28 мая администрация района заключила муниципальный контракт с МУП ЖКУ Троицкого района на оказание услуг по летнему содержанию дорог на территории Троицкого и Петровского сельсоветов. Муниципальное предприятие было единственным участником аукциона на право заключения контракта по летнему содержанию дорог с финансированием из районного дорожного фонда.

В РАМКАХ КОНТРАКТА планируются грейдерование дорог, отсыпка ям щебнем, окашивание обочин, очистка труб и канав от грязи

и травы. Работы МУП ЖКУ должны выполняться самостоятельно либо, в случае необходимости, привлекать технику других организаций. Так, на дорогах по автобусному маршруту райцентра в конце мая грейдерование проводилось филиалом «Троицкий» Северо-Восточного ДСУ.

Кроме того, выполнены работы по отсыпке ямы, профилированию и нарезке кюветов по улице Калинина (по настойчивым просьбам жителей).

Как пояснили в управлении по архитектуре администрации района, грейдер МУП ЖКУ пока не приведен в рабочее состояние, нет грейдериста, и найти опытного и грамотного специалиста трудно.

Тем не менее МУП ЖКУ обязано проводить работы.

Объявлен аукцион на выполнение работ по ремонту участков дорог в районе автомобильного моста, в центре Троицкого, в районе железнодорожного переезда. Дорожная организация планирует вести ямочный ремонт. Кроме того, в этом году будет заасфальтирована парковка около ЦРБ, устроены тротуары по переулку Чкалова и вдоль дороги от полиции к переезду, а также отсыпано щебнем дорожное полотно от улицы Л. Толстого до сопки и планируется проведение капитального ремонта участка дороги по переулку Парковому от улицы Л. Толстого в направлении переезда.

Последний звонок

День, который запомнится!..

В этом году последний звонок прозвенел для 245 девятиклассников и 106 одиннадцатиклассников района

25 мая во всех школах страны состоялись торжественные линейки, посвященные выпускникам.



В едином строю

Равняйся! Смирно!

На этой неделе на базе Троицкого агротехнического техникума прошли пятидневные военные учебные сборы, организованные для десятиклассников школ района и студентов ТАТТ.

В ПРОГРАММУ были включены занятия по изучению воинских уставов, строевой и медицинской подготовке, освоению приемов и правил стрельбы.

Занятия по основам начальной военной подготовки совмещались со спортивными мероприятиями.

Открытие военных сборов состоялось 28 мая, а 30-го парни побывали в бийской воинской части.

В сборах принимало участие более 50 школьников и студентов.

ПРОЗВЕНЕЛ последний звонок и в Хайрюзовской средней школе, филиале ТСШ №2. Здесь обучается 43 человека, второй год нет 11-го класса (как и в Загайновской школе), в 10-м учится только Марина Кладова. Предполагается, что в новом учебном году в Хайрюзовской школе будет пять первоклассников.

Праздник в этом небольшом дружном коллективе был посвящен трем девятиклассникам, которые еще не решили, останутся они в школе или уйдут в другие учебные заведения. Все внимание в этот день было приковано к Вале Бирюковой, Евгению Томилову и Алене Санаровой (на снимке). А какое торжество без подарков? Выпускникам 9-го класса дарили памятные сувениры первоклассники, учителя, представители сельской администрации, клубные работники. А сколько теплых напутственных слов услышали выпускники!

Зам. главы администрации района В.М. Шаров, вручая подарки ребятам-выпускникам, сказал, что последний звонок всегда вызывает эмоции:

—А в Хайрюзовской школе любой праздник — это действительно праздник, к которому готовится вся школа. Мне всегда приятно бывать у вас. Я думаю, что последний звонок ваши выпускники запомнят на всю жизнь.

Текст и фото
Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Минуту внимания!

Дорогие читатели,
с 4 по 17 июня
будет проводиться
Алтайская
НЕДЕЛЯ ПОДПИСКИ.

В ЭТИ ДНИ можно подписаться на районную газету по сниженной стоимости –

396 рублей на полгода.

Напоминаем, до конца подписки остается совсем немного времени! Мы пошли вам навстречу, почти на две недели снизив стоимость подписки. Воспользуйтесь возможностью немного сэкономить и получайте газету с июля, ЧТОБЫ БЫТЬ В КУРСЕ ТОГО, ЧТО ПРОИСХОДИТ В РАЙОНЕ.

Подписаться можно на почте, у почтальонов, в редакции.
На правах рекламы.

Президент РФ назначил временно исполняющего обязанности губернатора Алтайского края

30 мая А.Б. Карлин в ходе рабочего совещания в Правительстве региона объявил о своем решении сложить полномочия губернатора Алтайского края, председателя Правительства Алтайского края.

«Вчера, 29 мая, в Москве я обратился с личным письменным заявлением на имя Президента нашей страны Владимира Владимировича Путина с просьбой о моей отставке. Это решение принято совершенно добровольно и осознанно. Вы знаете, что по инициативе главы нашего государства сейчас в стране проводится существенное обновление состава органов государственной власти, в первую очередь речь идет об исполнительной ветви. В обновленном составе работает Правительство России, активно ведутся ротация и обновление состава высших должностных лиц субъектов Российской Федерации. В этой ситуации я счел для себя правильным и своевременным обратиться к Президенту с указанным выше заявлением», цитирует официальный сайт органов власти Алтайского края.

А.Б. Карлин поблагодарил жителей Алтайского края за совместную работу по развитию региона.

Указом Президента России В.В. Путина 30 мая временно исполняющим обязанности губернатора Алтайского края назначен Виктор Петрович Томенко, который будет руководить регионом вплоть до вступления в должность лица, избранного губернатором Алтайского края. В тот же день В.В. Путин провел рабочую встречу с В.П. Томенко.

47-летний В.П. Томенко возглавлял правительство Красноярского края с конца 2011 года. До этого работал на разных должностях в «Норильском никеле», сообщают информагентства.

Выборы нового главы региона пройдут в сентябре. Их назначат депутаты АКЗС на внеочередной сессии, которая, по предварительным данным, состоится 8 июня, сообщил руководитель фракции «Справедливая Россия» в АКЗС А. Молотов, пишет «Алтапресс». Выборы состоятся 9 сентября – в единый день голосования.

Новости из края

С 1 июля изменится предельная цена на уголь для населения

Предельная цена на уголь (кроме концентрата), реализуемый населению Троичского района, с 1 июля 2018 года составит 2645 рублей за одну тонну угля (с учетом НДС). Указанная стоимость определена решением управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 25.04.2018 года №53.

Предельная цена предполагает, что организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся реализацией угля на территории района, могут продавать его ниже цены, утвержденной данным решением, но ни в коем случае не выше.

Максимальная стоимость угля для населения утверждена на условиях его реализации со склада топливоснабжающей организации и без учета доставки до потребителя. Доставка угля производится в размере, определяемом соглашением покупателя и продавца.

В случае выявления при покупке угля фактов завышения установленных предельных цен потребителям необходимо обратиться в соответствующие уполномоченные органы, в том числе прокуратуру Троичского района.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов.

СОЦИАЛЬНЫЙ БАРОМЕТР

Лето — детям!

В школах Алтайского края прозвучали последние звонки, сданы экзамены. Впереди — каникулы

О том, как планируется организовать занятость детей в летний период на территории Алтайского края, рассказывает министр образования и науки Алтайского края Александр Жидких.



-Александр Анатольевич, где и как смогут отдохнуть школьники Алтайского края в летний период?

-Традиционно летняя оздоровительная кампания в Алтайском крае стартует 1 июня с работы пришкольных лагерей.

Всего в текущем сезоне откроется 912 организаций отдыха. Из них – 63 загородных и санаторно-оздоровительных лагеря, семь детских санаториев, 619 лагерей с дневным пребыванием, 203 – профильных, шесть палаточных лагерей, а также 14 негосударственных организаций, оказывающих услуги по организации досуга. В них отдохнут почти 175 тысяч человек, что составляет более 65% от общего количества детей школьного возраста.

-Сколько будет стоить отдых ребенка в лагере и оказывается ли государственная поддержка при приобретении путевок?

-Летняя оздоровительная кампания является неотъемлемой и очень важной частью социальной политики Правительства Алтайского края. Ежегодно количество средств, направляемых на эти цели из регионального бюджета, увеличивается. В этом году сумма составляет 420 млн. рублей, что на 40 млн. рублей больше по сравнению с предыдущим годом.

Основная часть будет направлена именно на предоставление мер государственной поддержки родителям при организации отдыха их детей в загородных оздоровительных лагерях.

Так, при приобретении путевок всем гражданам, проживающим на территории Алтайского края и воспитывающим детей школьного возраста до 15 лет включительно, из краевого бюджета компенсируется 6000 рублей, что на 20% больше, чем в прошлом году. Дополнительно для сотрудников государственных бюджетных учреждений компенсируется 4200 рублей.

На 44% увеличилась сумма для многодетных семей, направивших на отдых в загородные лагеря отдыха и оздоровления детей Алтай-

ского края троих и более детей школьного возраста, и составляет 14400 рублей на третьего и каждого последующего ребенка. Аналогичная сумма предусмотрена для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в краевых государственных бюджетных учреждениях.

Средняя стоимость путевок в 2018 году в загородные лагеря отдыха детей и их оздоровления установлена в размере 14400 рублей.

Кроме этого, средства будут направлены и на организацию отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, укрепление и развитие материально-технической базы краевых и муниципальных загородных лагерей, а также на развитие инновационного содержания отдыха, в том числе повышение профессионального мастерства организаторов и вожатых.

-А какие именно лагеря будут отремонтированы?

-В 2018 году общий объем средств на эти цели составит более 27 млн. рублей. Работы по замене кровли, окон и дверей будут проведены в четырех краевых лагерях – «Юность», «Березка», «Уба» и «Селена» и семи муниципальных лагерях Завьяловского, Змеиногорского, Курьинского, Родинского, Тюменцевского районов и городов Бийска и Рубцовска. Запланированы модернизация столовых, ремонт жилых корпусов, бассейнов, строительство новых объектов.

За последние несколько лет в регионе успешно реализован комплекс мероприятий, направленных на сохранение, развитие и модернизацию сети детских оздоровительных организаций. Начиная с 2016 года уже выделено более 24 млн. рублей на ремонтные работы в пяти краевых организациях, а до 2020 года планируется освоить более 84 млн. рублей.

-В чем особенность проводимых в 2018 году смен, какова их направленность?

-Большое внимание в летний период уделяется реализации творческого потенциала ребят, привлечению их к активному отдыху и занятиям спортом, а также пропаганде здорового образа жизни. При этом все смены, реализуемые на территории Алтайского края, традиционно нацелены на раннюю профориентацию и развитие системы непрерывного образования.

В этом году мы подготовили уникальные образовательные проекты нового поколения – краевые профильные образовательные смены детского технопарка «Кванториум». Более 600 школьников будут проектировать и создавать виртуальное образовательное пространство, испытывать квадрокоптеры, проводить высокотехнологические исследования в области биотехнологий, примут участие в разработке проектов в образовательных траекториях «Геоквантум» и «Аэроквантум».

В текущем сезоне состоится тра-

диционная международная образовательная многопрофильная смена «Международная летняя детская деревня «Алтай», ставшая брендом Алтайского края и ежегодно объединяющая более 1000 детей и подростков нашего региона, России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Участие в одной краевой профильной смене «JuniorSkills – дизайн одежды» позволит юным модельерам попробовать себя в освоении новых технологий по созданию модных коллекций, в том числе школьной формы.

В рамках краевого фестиваля ГТО ребятам предложат принять участие в коллективных и индивидуальных испытаниях по туризму, гимнастике и другим видам спорта.

Во всех организациях отдыха и оздоровления детей в летний период пройдут акции «Азбука права», «Лагерь – территория здоровья», «Лето без Интернета». Также запланировано проведение единого дня безопасности, в котором примут участие сотрудники МЧС, спасатели, профессиональные туристы.

На нескольких площадках в Алтайском районе будут организованы мероприятия, посвященные 100-летию дополнительного образования в России. Центральным событием станет проведение краевого фестиваля, посвященного юбилейной дате и Году добровольца (волонтера) в нашей стране.

Будут организованы муниципальные и краевые профильные лагеря различной тематической направленности для одаренных и талантливых детей, а также для категорий детей, нуждающихся в особой заботе государства. Для детей с ограниченными возможностями здоровья запланировано проведение краевых смен «Я познаю мир», «Сделаем мир добрее» и др. Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств краевого бюджета будет приобретено 750 путевок на краевые специализированные смены.

В Алтайском крае активно развивается туристический отдых детей. В период проведения летней оздоровительной кампании более 200 тыс. школьников посетят в городах и районах края краеведческие клубы, музеи, около 34 тыс. детей станут участниками увлекательных площадок, квестов и других мероприятий. Так, Алтайским краевым центром детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» подготовлено 34 программы продолжительностью от трех до семи дней по направлениям: туризм, краеведение, геология, этнография и др. В дни школьных каникул в них примет участие около девяти тысяч школьников из 12 районов и городов края.

-Где можно узнать о краевых сменах?

-Более подробная информация об их проведении размещена на сайте «Алтайские каникулы» (www.dooc-altai.ru/profilnie.html). Портал представляет собой мето-

дическую площадку по организации каникулярного отдыха для специалистов, а также набор информационных ресурсов для родителей и детей. Здесь представлен открытый банк программ отдыха и оздоровления детей и подростков в Алтайском крае.

Кстати, несколько лет назад сайт «Алтайские каникулы» признан одним из лучших информационных ресурсов организации отдыха и оздоровления детей в России.

В Алтайском крае создан портал «Детский туризм на Алтае». Он содержит информацию о туристических маршрутах по Большому Алтаю, экскурсиях для школьников в рамках образовательного проекта «Живые уроки» и другую полезную информацию для учителей и родителей.

-Для того чтобы спокойно отправить ребенка в лагерь, родители должны быть уверены, что с ним занимаются профессионалы и предусмотрены все меры безопасности. Что сделано в этом направлении?

-Мы уделяем самое пристальное внимание тщательному подбору персонала с высоким образовательным уровнем. С детьми работают только самые лучшие, инициативные, творческие и, безусловно, опытные педагоги. Они ежегодно становятся победителями и призерами Всероссийского профессионального конкурса молодых специалистов в сфере детского отдыха. К летнему периоду 2018 года будет подготовлено не менее 700 вожатых.

Это касается обеспечения комфорта и максимальной безопасности отдыха. В число таких мер входят акарицидная (противоклещевая) обработка территорий всех загородных лагерей, соблюдение норм и правил санитарно-гигиенической, эпидемиологической и пожарной безопасности, безопасности перевозки детей к месту отдыха, на водных объектах, находящихся на территории детских оздоровительных учреждений или за ее пределами, и многое другое. В соответствии со всеми нормами и требованиями будет организовано питание детей, обеспечено медицинское обслуживание.

Отдельно необходимо отметить, что во всех детских загородных лагерях осуществляется реализация регионального стандарта безопасности. Увеличивается количество камер видеонаблюдения, оздоровительные учреждения оборудуют тревожными кнопками, повсеместно обеспечена круглосуточная охрана.

Нами создан реестр лагерей, который включает в себя краевые, муниципальные организации отдыха и негосударственный сектор, оказывающий услуги по оздоровлению и отдыху детей.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством образования и науки Алтайского края.

Права человека

Заручились поддержкой Уполномоченного

Знакомство с организацией работы Троичского психоневрологического интерната, районной библиотеки, Центра помощи детям, Комплексного центра социального обслуживания населения и, конечно же, личный прием граждан – такова была цель очередной поездки в наш район Б.В. Ларина, Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, которая состоялась 23 мая.

РАБОТНИКИ МОДЕЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ уделяют большое внимание правовому просвещению граждан, отметил Борис Владимирович. В читальном зале на постоянной основе работает и по мере возможности обновляется выставка специализированной литературы, где каждый желающий может ознакомиться с Конституцией РФ, множеством законов и нормативных актов, справочниками, памятками и пр. В библиотеке несколько лет проводит свои занятия Общественный университет пожилого человека, где получение правовых знаний является первостепенным.

Положительные эмоции вызвало общение с коллективом и проживающими в психоневрологическом интернате. Уполномоченный отметил, что системная работа по обеспечению жизнедеятель-

ности проживающих в учреждении на высоком уровне, жилищно-бытовые и санитарно-гигиенические условия отвечают интересам граждан с нарушением психического здоровья. Работа ПНИ организована грамотно и в интересах людей.

Реализация прав воспитанников Троичского центра помощи детям, оставшихся без попечения родителей, изучена Уполномоченным в рамках участия в социальном проекте «В центре внимания – ребенок!».

Кроме того, Б.В. Ларин ознакомился с работой Комплексного центра социального обслуживания населения Троичского района.

С просьбой помочь разобраться в существующих проблемах на личный прием к Борису Владимировичу обратились десять человек. Причем почти все пришли с одним и тем же вопросом: когда же наведут порядок в начислении оплаты за тепло в многоквартирных домах? Тема не новая. Жильцы многоквартирных домов, где часть квартир газифицирована, а часть по-прежнему пользуется теплом от центральной котельной, устали искать правду. С декабря 2017 года собственникам квартир с автономным газовым отоплением начисляется плата за тепловую энергию, поставляемую котельной. МУП ЖКУ ссылается на пресло-

вуте 354-е постановление правительства. Однако, как говорится, умом все понимают, что нельзя платить за то, чем не пользуешься.

Увы, но двойное начисление платы за тепло – это проблема не только отдельно взятого района и края. Подобная ситуация сложилась по стране в целом.

Первым забил тревогу Уполномоченный по правам человека из Кировской области. К нему подключились коллеги из других регионов. В декабре уполномоченные обратились в Минстрой России с просьбой разобраться в данном вопросе. А.В. Чибис, заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, пообещал выслушать ситуацию. Однако на сегодняшний день о каких-либо изменениях неизвестно.

Борис Владимирович пообещал, что сразу по возвращении из поездки подготовит письмо в Москву, а также свяжется с коллегами из других регионов, чтобы сообща сделать обращение в адрес премьер-министра. На имя нового министра РФ в сфере ЖКХ В.В. Якушева письмо уже направлено. Ведь иначе, как через внесение изменений в существующие правила, ситуацию не исправить.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.



Семейные ценности

Фундамент любого государства

Указом Президента России В.В. Путина 2018-2027 годы в Российской Федерации объявлены Десятилетием детства

Учреждение проекта «Десятилетие детства» показывает, что государство ставит заботу о детях в число своих приоритетов, признали после подписания указа видные политики и губернаторы регионов. Спикер Совета Федерации В.И. Матвиенко заявила, что идеология нового проекта «созвучна традиционным ценностям» россиян и может стать для граждан страны «консолидирующей идеей».

В РАМКАХ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ ЗАДАЧИ, поставленной на федеральном уровне, Правительство Алтайского края разработало цикл мероприятий в интересах семьи и детей. «В центре внимания — ребенок!» — один из социально значимых проектов, который реализуется на территории региона. Его цель — оказывать информационную и методическую помощь муниципалитетам в работе по формированию демографической политики. «Такую помощь в рамках данного проекта оказывают специалисты краевых ведомств — образования, здравоохранения, юстиции», — отметил министр труда и социальной защиты Алтайского края М.И. Дайбов.

23 мая в рамках краевого социального значимого проекта «В центре внимания — ребенок!» проводилось большое выездное мероприятие в Троицком районе. Представители краевых министерств труда и социальной защиты, здравоохранения, а также ГУ МВД РФ по Алтайскому краю, аппарата Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, управления юстиции, краевых антикризисных центров, краевого реабилитационного центра «Солнышко», общественных организаций провели встречи со студентами и школьниками, специалистами, работающими с семьями, лекции, тренинги, семинары, индивидуальное консультирование детей, подростков и взрослых.

Особое внимание в течение всех мероприятий в рамках проекта уделялось демографической политике, укреплению семейных ценностей, государственной поддержке семей.

Не ругать государство, а быть ответственным

В Троицком агротехническом техникуме прошел ряд мероприятий для студентов.

Лекция по профилактике наркомании была построена в форме беседы, которую сотрудница отдела наркоконтроля ГУВД Алтайского края Л.В. Миронова начала с вопроса, знают ли студенты, с какого возраста наступает уголовная и административная ответственность. Говорилось не столько о вреде наркотиков, что само по себе очевидно, сколько о другой опасности, подстерегающей современных подростков и молодежь, — в поисках объявлений о работе, например, можно легко попасть в сети наркоторговцев. Любовь Владимировна привела свежий пример, наглядно иллюстрирующий данную ситуацию: двое учеников выпускных классов из Бийска прямо после экзаменов отправятся в места лишения свободы, где им предстоит провести как минимум 15 лет, поскольку в сфере распространения наркотиков они далеко не новички...

Во время лекции студенты посмотрели фильм, основная идея которого в том, что десятки подростков ежегодно отправляются на скамью подсудимых за незаконное распространение наркотиков и получение за это преступление реальные сроки: кому-то грозит лишение свободы от четырех до восьми лет, а кому-то — до 15-ти и даже до 20-ти.

Лектор напомнила студентам и о том, что так называемых легких наркотиков не бывает. Все наркотики тяжелые, потому что вызывают психологическую зависимость, поэтому применительно к таким случаям вместо термина «излечение» используется термин «ремиссия».

Затем перед студентами выступила заместитель министра труда и социальной защиты Алтайского края О.А. Торубарова.

Своей встречу с молодежью Ольга Александровна тоже начала с вопроса, актуальнейшего для России в целом и для Алтайского края, в частности: «Почему на сегодняшний день уделяется такое внимание вопросам де-

мографического развития нашей страны?»

В качестве примера демографической политики, направленной на уменьшение численности населения, она привела Китай, где долгое время действовал закон: «Одна семья — один ребенок».

«Нам такая проблема, проблема перенаселенности, не грозит, — продолжила заместитель министра. — До 2032 года нас ждет значительное уменьшение численности населения (сейчас население России — 146 миллионов человек). Рано или поздно эта проблема коснется каждого из нас, ведь в любом случае существует угроза захвата нашей территории... Для того чтобы сохранить целостность нашей страны, перед нашим поколением будут стоять очень сложные задачи. Фундаментом любого государства является семья. Человек ничего не достигнет, если у него нет поддержки семьи. Да и выжить вместе гораздо проще, чем в одиночку. Женщины должны быть ориентированы не только на карьерный и личностный рост, но, прежде всего, на семейное счастье. Это входит в обязательную программу жизни каждого человека».

Добавив, что она мама троих детей, Ольга Александровна подчеркнула:

«Для женщины самый большой стимул — это дети. Без них я ничего не добилась бы. А сколько детей планируете иметь вы?»

И хотя такой прямой вопрос студентов несколько смутил, некоторые предпочли на него ответить. Из ответов понятно, что большинство молодых людей планирует вырастить и воспитать одного, в крайнем случае — двух детей, и только один сказал, что хочет троих... Вопрос задал за живое, студенты заговорили о низких зарплатах, о том, что сейчас очень трудно обеспечить семью, а на материнский капитал не купишь даже приличный дом.

«А никто и не говорит, что господдержка должна быть единственным источником доходов, — парировала докладчица. — Хотя благодаря этим мерам государство сделало существенный прорыв в демографической политике. По Конституции, ответственность за детей несут прежде всего родители. Куда делась эта ответственность? Почему молодые люди не стремятся к стабильности и рождению детей? Потому что хотят жить для себя? В послевоенные годы женщины рожали, и никто не говорил, что хочет жить для себя. А в Советском Союзе те, кто не вступил в брак и не родил детей, платили налог на бездетность. Мы без конца ругаем государство, не понимая, что для того, чтобы жизнь была лучше, мы должны горячо любить свою страну и быть патриотами».

Затем вместе с начальником управления социальной защиты населения по Троицкому району О.П. Посновой О.А. Торубарова посетила две семьи, одна из которых многодетная. Во время общения с родителями она поинтересовалась, какими мерами господдержки они уже воспользовались, рассказала о дальнейших перспективах в этом направлении.

Ольга Александровна переехала в наш регион недавно и впервые посетила Троицкий психоневрологический интернат, где ее ждал теплый прием. В беседе с директором Г.Н. Бобровым и заместителем директора по медицинской части О.А. Дранкиной заместитель министра поинтересовалась секретом успеха этого образовательного учреждения, о котором давно слышана от коллег.

Карьера без семьи — ничто

Урок на тему семейных ценностей состоялся в Троицкой средней школе №1, где О.А. Торубарова встретилась с учащимися 10-11 классов.

Ольга Александровна прежде всего поинтересовалась у школьников, хотят ли они связать будущее с родным селом, как они представляют свою жизнь, сколько бы хотели иметь детей.

«В нашей стране в последнее время очень много внимания уделяется демографической политике, — подчеркнула заместитель министра и вновь упомянула Китай, где теперь разрешено иметь столько детей, сколько родители захотят (при таком-то населении — без малого 1 миллиард че-



Урок на тему семейных ценностей состоялся в Троицкой средней школе №1, где заместитель министра труда и социальной защиты Алтайского края Ольга Александровна Торубарова встретилась с учащимися 10-11 классов.

тыреста миллионов человек!). — Там понимают, что развитие страны напрямую зависит от человеческого ресурса».

О.А. Торубарова, затрагивая историю страны, трудные послевоенные годы, проводила параллель с современностью. Сейчас социальная поддержка молодых семей серьезная, но при этом родители не желают иметь троих и больше детей.

Школьники говорили о том, что «прежде чем заводить детей, нужно встать на ноги, устроиться в жизни». Но ведь если человек не сможет реализовать в семье, он будет глубоко несчастен, даже если у него хорошая работа, не так ли? А уж коли речь идет о государстве вообще, то молодым людям не мешало бы задуматься вот о чем: даже если каждая семья будет иметь как минимум три ребенка, в ближайшие сто лет прироста населения в России не случится, так глубока демографическая яма последних десятилетий. Поэтому и ставится такая стратегически важная задача, как увеличение рождаемости».

Школьники задавали серьезные вопросы — об уровне зарплат, о здравоохранении, о политике государства по улучшению качества жизни россиян.

«Нам нужно объединиться»

В завершение дня, насыщенного мероприятиями, которые проходили в школах и техникуме, комитете по образованию и Комплексном центре социального обслуживания, Центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и офисе Фонда поддержки сельских территорий, представители краевых ведомств пригласили на «круглый стол» глав администраций сельсоветов, руководителей служб, которые по роду деятельности связаны с выполнением задач демографической политики в Троицком районе, депутатов, общественников.

С отчетом о работе, которая проводится в районе в сфере демографической политики, выступил заместитель главы администрации района В.М. Шаров. В районе проживает около 23 тысяч человек, причем с 1992 года наблюдается снижение численности населения, хотя в 2010-2012 годах рождаемость была выше среднекраевой. Однако с 2013 года отмечена тенденция значительного снижения уровня рождаемости. В 2017 году в районе родилось 214 человек, а умерло — 404. Основные проблемы неблагоприятной демографии — это низкий уровень рождаемости и высокий — смертности, низкие показатели уровня жизни населения, увеличение доли пенсионеров и, соответственно, снижение количества трудоспособных жителей. Из доклада заместителя главы администрации района следует, что органы власти совместно со многими службами и организациями проводят определенную работу по стабилизации демографической ситуации в районе, однако реальность не радует. Об этом говорили и гости, высказывая критические замечания по поводу отсутствия должного межведомственного взаимодействия в плане демографической ситуации и советовали больше внимания уделять вопросам семейной политики.

«Нужно чаще возвращаться к этим вопросам, — считает заместитель министра здравоохранения В.М. Уша-

нова. — Они на контроле и у Президента России, и в администрации края. Один из важных вопросов — о работе с молодежью. Выпускники медицинского университета в основном возвращаются в район, чего нельзя сказать о среднем медицинском персонале. В среднем в год от восьми до десяти ваших выпускников поступают учиться в медицинские колледжи, и никто из них не возвращается обратно. Это боль для всех территорий края, и хотелось бы понять, как мотивируются школьники в плане получения образования и чем можно их заинтересовать, чтобы они вернулись».

«Чтобы привлечь студента, будущего специалиста, нужно заключить с ним целевой договор, платить ему стипендию. Но мы не можем себе этого позволить, — ответил В.М. Шаров».

А далее участники «круглого стола» перешли к обсуждению вопросов более широкого плана — о работе с семьями, имеющими детей, которые нуждаются в заботе государства и общества, о медицинском обслуживании населения, особенно пожилого, льготном лекарственном обеспечении и так далее.

«Гораздо больше семей можно отнести к категории находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении, чем мы считаем, — продолжила обсуждение проблем О.А. Торубарова. — На сегодняшний день бедность не является критерием социального опасного положения. Есть надежда, что ситуация изменится и они окажутся в центре нашего внимания. Мы сегодня посетили семьи, с которыми вели целенаправленную работу социальные службы, и хочу сказать им за это спасибо. В этих семьях родители закодировались и теперь выполняют свои обязанности в полной мере».

Заместитель министра труда и социальной защиты заострила внимание на молодежной политике, задав вопрос о работе со школьниками, мнения которых насторожили О.А. Торубарову. Пообщавшись с учащимися ТСШ №1, она сделала вывод, что они ориентированы на сомнительные ценности, заявляя, что лучше жить, например, в Германии, а не в России.

«Я не сомневаюсь, что мероприятия, о которых говорил зам. главы, проводятся, но молодежь остается безучастной. А правильная ориентация молодежи, ориентация на патриотизм должна быть нашей главной задачей, которую нужно выполнять, — подчеркнула Ольга Александровна. — Ваш молодежный парламент должен не себя позиционировать, а идейно вдохновлять молодежь и ориентировать на любовь к Родине и другим ценностям».

Депутат районного Совета и Молодежной думы Д.С. Жинкин высказал свое мнение:

«Не каждый район может похвастаться таким молодежным парламентом, он себя проявляет заметно. Проблема в том, что в районе нет должных условий для работы и жизни. Совместная работа должна быть, согласен, и это во многом зависит от исполнительной власти».

Представители краевых ведомств напомнили о том, что на грантовые средства под конкретные проекты можно многое сделать для развития села, было бы желание.

«Все территории края находятся примерно в равных условиях, — говорила О.А. Торубарова в завершение

«круглого стола». — Многие сделано для семей в крае, но многое же зависит от нас самих, а не от власти. Проблемы, о которых мы говорим, глобальнейшие, учитывая международную ситуацию, которой противостоит наш президент. И если мы, и молодежь в том числе, внутри нашей страны будем ее «раскачивать», то нас ждет апокалипсис. Нам как никогда нужно объединиться и идти к одной цели — сохранить наше государство как великую державу. Мы проблему государства обозначили. Выбор за вами. Краевые ведомства готовы поддерживать ваши инициативы».

Численность населения России к 2050 году может сократиться до 132,7 миллиона человек. Такие данные озвучены в докладе ООН, пишет еженедельник «Аргументы и факты». Неужели Россия, несмотря на все президентские инициативы, так и останется в демографической яме? «Такой прогноз — это предостережение, — высказывает мнение В. Елизаров, научный руководитель Центра по изучению проблем народонаселения МГУ. — Людям, принимающим решения в сфере демографической политики, необходимо задуматься: что можно улучшить, на что обратить внимание? Например, как развивать медицинскую помощь, как обеспечивать лекарствами, где и сколько строить перинатальных центров и т.д. С 2017 года мы ушли в серьезный минус: число умерших превысило число родившихся. Боюсь, что в ближайшие шесть лет картина сохранится — естественного прироста населения не предвидится. А вот что будет дальше, зависит в том числе и от принимаемых государством мер. Эти меры есть, их надо развивать — материнский капитал, пособия, налоговые льготы для семей с детьми, систему дошкольных учреждений. Демографическая политика предполагает универсальную систему социальных гарантий, которая будет обеспечивать людям стабильную и предсказуемую жизнь. Это касается и повышения зарплаты, чтобы работающие могли реализовать свои планы по созданию семей и рождению желаемого числа детей, по сохранению на долгие годы здоровья и работоспособности. А уж дальше должны подключаться региональные меры поддержки семей с несколькими детьми, которые в этом нуждаются».

В Алтайском крае действует 26 мер социальной поддержки для семей, 14 из них — на региональном уровне. В результате за последние семь лет количество многодетных семей увеличилось в два раза, их в крае сегодня более 27 тысяч. Однако в регионе наблюдается превышение числа умерших по отношению к числу родившихся. По данным Алтайкрайстата, в прошлом году родилось 25556 человек, умерло — 33097.

7 мая Президент России В.В. Путин подписал указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Правительство России совместно с органами власти регионов к 1 октября должны разработать или скорректировать национальные проекты по 12 направлениям. В их числе — конечно же, и демография.

Светлана КУДИНОВА,
Наталья ЗАБОЛОТНИНА,
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Фото Натальи Заболотиной.



«Сельсовет – это передний край власти»

Ближе всех к народу власть уровня сельских Советов. Многие необходимо решать депутатам, а глава просто обязан знать и жителей, и их проблемы.

ОДИН ИЗ СТАРЕЙШИХ ГЛАВ сельских Советов, отработавший почти четверть века, избранный на новый срок в сентябре прошлого года избирателями боровлянского округа, – **Владимир Егорович Фокин**. У него – свое видение многих проблем и путей их решения. Сегодня мы предоставляем ему слово.

О СТРАНЕ

Телевидение нам рассказывает, что в стране жизнь становится лучше. Если взять большие города – Москву или Санкт-Петербург, то это очень заметно хотя бы в том, что ведется большое строительство. Мы рады переменах к лучшему, происходящим в Крыму, тому, что в стране осуществляются грандиозные проекты – строятся газопроводы, мосты и космодромы. Но если посмотреть на наше село, то можно сказать, что оно идет к финишу и скатывается вниз. Села нуждаются в большей заботе государства, но пока такое впечатление, что мы ему не нужны.

О ЗДРАВООХРАНЕНИИ

Посмотрим на медицину: больницу сделали весьма неплохой, но, как я предвидел, возникла большая проблема – недостаток медицинских работников. Многих из тех, кто у нас работает (дай Бог им здоровья), уже предпенсионного возраста, а что будет дальше? Решить кадровый вопрос мы не в состоянии, и край нам ничем помочь не может. Уходят медицинские сестры, а заменить их практически нечем, главным образом – из-за отсутствия жилья, которое раньше называлось ведомственным. Такая же проблема возникает и в системе образования, и в полиции, а участковый нам нужен. Если люди уйдут, то больницу хоть закрывать – работать некому, а виноват будет не край, не район, а мы, потому что, получается, это мы не обеспечили их жильем. Этот вопрос я ставил на всех уровнях, даже губернатору задавал, но никто толком не ответил. Пока мы не начнем строить ведомственное жилье для врачей, участковых, педагогов, вопрос не решить. А ведь раньше это было. Но с начала девяностых годов мы не построили ни одного дома для работников бюджетной сферы. Если говорят, что нет кадров, то это неправда, люди есть, они готовы приехать в село, если бы было жилье.

Еще один большой вопрос – аптека. Я считаю, что обеспечение лекарствами должно быть организовано на государственном уровне, ведь охрана здоровья – конституционная обязанность государства, в то время как частника интересует прежде всего прибыль, и сельская власть частной аптеке не указ. За самыми простыми препаратами нашим жителям приходится теперь ехать в райцентр.

Мы много раз ставили вопрос об автомобиле «скорой помощи», но он не решается. Районная больница получила новую машину и оставила себе, а нам пообещали старенькую, но отремонтированную и исправную. Уже прошло несколько месяцев, и ее

нет. Глава района, которому я верю, сказал, что как только придет новая машина, то ее отдадут нам. Хотя нам нужно два автомобиля, к нашей больнице прикреплено несколько сел, в том числе Клепиково соседнего района, и если машина уйдет туда, то другие села остаются без обслуживания минимум на четыре часа.

О ДОРОГАХ

Более чем за 20 лет, что я работаю главой, нынче впервые возникли проблемы с дорогой на Троицкое: в районе Уткуля и Вершинина просто нельзя было проехать. Считаю, что краевая власть, перестраивая систему дорожной деятельности, годами отлаженную, объединяя и оптимизируя организации дорожников, не способствуя своевременному выполнению работ. Теперь все команды даются из Новоалтайска, и управляемость стала хуже, а технику не поменяли, с ремонтной базой неладно, средства и материалы выдаются крайне ограниченно. Раньше наши дорожники сами знали, где произойдет разрушение дороги, накануне завозили материалы и своевременно проводили необходимые работы, ведь дорожная деятельность требует ежедневного внимания. Люди пишут в газеты о бездорожье, а в ответ получают отписки... Зато в игровые зоны, для бездельников, дороги строят прекрасные.

О ПАМЯТИ

Отрадно, что появилась такая инициатива, как «Бессмертный полк». Люди хранят память о своих предках – защитниках Родины, и мы тоже с честью поддерживаем акцию. Наши предприниматели активно участвуют в благородном деле подготовки и проведения праздника Дня Победы – приобретают фейерверки и гирлянды. Но сравните венки от сельского Совета и от них – это большая разница. Более тысячи человек из нашего села отдали жизни за нас, и мы своими силами стараемся поддерживать в удовлетворительном состоянии памятник Солдату-победителю. Но время идет, плиты, которые мы сами уложили, рвутся. Денег на ремонт в сельсовете нет, и у жителей – тоже. Неужели федеральные власти не могут найти хоть немного средств, чтобы повсеместно отремонтировать или поставить новые современные и достойные памятники? Даже в период развала Советского Союза, в середине девяностых годов, на эти цели перед Днем Победы средства выделялись каждому сельскому Совету. Как говорится, обидно за державу. Мы хотим сделать доброе дело, но не можем – нет финансов. Считаю, что средства на такие цели должны выделяться из федерального бюджета.

Наше село старое, на территории сельсовета шесть кладбищ, а на исполнение полномочий по их содержанию выделено всего четыре тысячи рублей, хотя в прошлом году было 13. На эти деньги мы убираем, благоустроиваем, как можем, стараемся. Но что можно сделать на такую сумму? Хорошо, что помогают жители.

О МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВАХ

Участие в программе поддержки местных инициатив – сложный вопрос. Есть всякие программы, но нужно найти часть средств

там, другую – еще где-то, а власти будут рассматривать, дать денег или нет, и это – негосударственный подход. В Троицком уже построили детскую площадку, но за эти средства, думаю, можно было построить не одну площадку, много денег уходит на экспертизы и согласования, на составление проекта и сметы.

О ЖИЗНИ СЕЛ

В нашем сельском Совете несколько сел. Само слово «староста» меня коробит, как и «сельское поселение», которое ассоциируется с местами заключения, у меня на генетическом уровне неприятие этих слов. Старост в Боровляном сельсовете нет, а все необходимые функции осуществляют на местах депутаты сельского Совета. Они знают о проблемах, а если возникнет какой-либо вопрос, депутат ставит в известность сельскую администрацию.

Больной вопрос – лишение сельсоветов функций ЗАГСа. Только представьте невесту в белом платье, которой предстоит проехать почти 150 километров по нашим пыльным дорогам в Троицкое для регистрации брака и обратно... По причине отдаленности получение свидетельства о смерти превращается для родных умершего в настоящую муку. Кроме того, мы не знаем, кто приехал в наши села, кто уехал, и все это понижает авторитет местных органов власти и доставляет неудобства жителям. Считаю, что власть должна быть максимально приближенной к жителям, об этом говорит и наш президент. Получается, президент говорит одно, а исполнительная власть делает совсем другое. Даже в царские времена в каждой деревне сидел чиновник, который занимался ведением соответствующих книг. Сколько раз писали об этом в край и Москву, но получили отписки – мол, посмотрим и подумаем.

Работа в Боровлянке есть – нужны механизаторы, водители, заведующий почтой и многие другие, но нет людей. Чтобы выучить на водителя, нужны большие деньги. Чтобы получить рабочую специальность, необходимо опять же заплатить значительную, а то и неподъемную для семьи сумму. Если родители живут скромно, то где ребенку взять средства на образование?

Много у нас пенсионеров, но пенсии малы, да и силы уже далеко не те, и поэтому у многих из них неуженные дома и попадали заборы. Если бабушке нужно купить за семь тысяч машину дров да заплатить за колку три тысячи, то ей уже не до повалившегося забора.

Стоят перед нами тяжело решаемые вопросы водоснабжения, расчистки дорог, благоустройства, бродячих собак. Мы несколько лет назад вошли в краевую программу «Чистая вода», и строительство водопровода в Боровлянке должно было начаться еще три года назад, но то санкции, то кризисы в стране, и водопровода до сих пор нет.

Чтобы нанять бульдозер, нужны большие деньги, которых у нас нет. Если что-то нам в селе надо сделать, мы всем миром решаем, не обращаясь ни в край, ни в район. Нет у нас в сельсовете ни дворников, ни цветоводов, ни рабочих, выходим и работаем сами, привлекая по мере необходимости жителей.

В решении многих сельских да и районных вопросов все упирается в недостаточность финансовых средств.

О ПРОИЗВОДСТВЕ

Наш завод несколько раз менял свое название, но мы его называем по-прежнему «Лесхозмаш». В свое время это было крупное предприятие, а сейчас непонятно, будет завод продолжать работу или нет. Люди разбегаются, и потом их не соберешь.

В лесном хозяйстве положение немного лучше, чем в прошлые годы, – создали Боровлянский лесхоз, а это рабочие места и работа о лесе. Но считаю главным развивать углубленную переработку древесины на местах, не вывозя кругляк. Раньше только в Боровлянке производилось более 40 наименований продукции, от школьных линеек до шпалы, а теперь... Стыдно сказать, и это крайне неправильно, но у нас сейчас нет никаких возможностей повлиять на ситуацию, кроме как писать жалобы. Наш предприниматель Николай Семенович Уманчук пытался расширить производство, сделать завод на 150 рабочих мест, но ему выставили просто неподъемные условия. А сам проект у него забрали и построили завод в другом районе. Выходит, мы «мелко плаваем»...

О ДЕПУТАТАХ И ПОЛНОМОЧИЯХ

Люди неохотно идут в местные органы власти, потому что это серьезная работа. А кем считает их государство, заставляя подавать декларации о доходах – своих и членов семьи?.. Хотя в селах все друг друга знают и, поверьте, плохого депутата не выберут.

Депутатский корпус у нас небольшой, всего 14 человек, и все – достойные и уважаемые люди, с которыми у нас хорошие взаимоотношения. Я считаю неправильным, когда главу избирают не все жители, а депутаты. Выборы должны быть именно всенародными. Сейчас, кстати, утеряна вертикаль власти: я по закону не подчиняюсь главе района, и это ненормально! К районным депутатам есть претензия – недостаточная их активность. Все инициативы, которые идут снизу от народа, они должны изучать и продвигать в край и выше. Нам на местах видно многое.

Ну, а работа глав сельсоветов просто собачья, мы постоянно ходим под какими-либо санкциями, и я уже давно «рецидивист» по административным протоколам: то вода у нас не такая, то улица узкая...

Полномочия между районом и селом распределены, на мой взгляд, неверно, необходимо вернуться к проверенному временем положению дел; в предыдущем законе распределение полномочий было намного правильной, хотя у нас их было более 30. Все, что нужно населению, должен делать сельский Совет, только он знает досконально свои села, и под решение конкретных вопросов должны выделяться средства. Может быть, кому-то не нравится само слово «совет», пусть назовут любым другим, но дадут возможность на местах осуществлять наши полномочия, ведь мы находимся на переднем крае власти.

Но мы живем, падать духом не собираемся и рассчитываем на свои силы.

Подготовил Виктор РЯБОВ.



С любовью к природе родного края

В течение учебного года учащиеся ТШШ №1 под руководством учителя Е.И. Калашниковой активно участвовали в школьных, районных и краевых мероприятиях экологической направленности.

В XXIII краевом конкурсе детских творческих работ «Сохраним биосферу» в номинации «Зеленая планета глазами детей» первое место заняла **Ольга Кольванова** (10 класс), второе – **Руслана Кенжаева** (11 класс), третье – **Полина Фролова** (9 класс); в номинации «Зеленый вернисаж» (изобразительное и декоративно-прикладное искусство) первое место – **Анастасия Лех** (11 класс).

За участие в конкурсе кинорепортажей о результатах социально полезной экологической деятельности дипломом Алтайского краевого детского экологического центра награждена **Алина Карпенко** (10 класс). Она стала лауреатом краевого конкурса «Экообъектив».

Делегация Троицкой школы №1 успешно выступила на итоговой научно-практической конференции, проходившей со 2 по 5 мая в АлтГТУ. Специальным дипломом университета отмечена работа по экономической географии **Натальи Войтенко** (9 класс).

В краевом конкурсе исследовательских работ по географии «Вокруг света-2018» Наталья Войтенко заняла первое место, **Снежана Фролова**

– второе место, **Иван Темников** отмечен благодарностью.

В феврале 2018 года благодаря инициативе членов Российского географического общества, активистов Молодежного клуба АКО РГО и депутата Госдумы **А.С. Проккошева** был запущен проект «Топ уникальных объектов Алтайского края». Активный интерес к проекту и знание родного края проявили около 300 учащихся, было представлено около 250 работ, в которых описано более 200 уникальных объектов Алтайского края. Обсуждение итогов конкурса и награждение победителей состоялись 27 мая в ТРЦ «Пионер». Активными участниками проекта стали ученики Троицкой школы №1. Ребята представили на конкурс 16 работ. Победителями стали **Ирина Духанина**, **Снежана Фролова**, **Артем Шевцов**, **Владимир Роговцев** и ученик Троицкой школы №2 **Никита Калашников**. Команда учащихся была награждена памятными подарками, главный из которых – Красная книга Алтайского края.

По мнению жюри, успехи ребят – это во многом заслуга их увлеченного педагога Е.И. Калашниковой. За вклад в популяризацию уникальных объектов природного и культурно-исторического наследия Алтайского края Елена Ивановна награждена специальным призом от алтайского предприятия «Ротор».

Подготовила Светлана КУДИНОВА.



О земельных долях и участках

Доводим до сведения информацию по вопросу государственной регистрации права общей долевой собственности на земельный участок, образованный путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, в случае изменения состава участников общей долевой собственности.

В соответствии с ч. 6 ст. 47 с Федеральным законом от 13.07.2015 года №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» основаниями для государственной регистрации права собственности на земельный участок, образуемый при выделе его в счет земельной доли или земельных долей, являются документ или документы, которые подтверждают право собственности на земельную долю или земельные доли и к которым должны быть приложены в том числе заверенная полномоченным должностным лицом органа местного самоуправления копия протокола общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения об утверждении проекта межевания земельных участков, перечня собственников образуемых земельных участков и размеров их долей в праве общей собственности на образуемые земельные участки в случае образования земельного участка на основании решения общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, проект межевания земельного участка, утвержденный решением общего собрания участников долевой собственности на земельный уча-

сток из земель сельскохозяйственного назначения (за исключением случая, если ранее этот проект межевания был предоставлен в орган регистрации прав).

Согласно п. 3 ст. 13 Федерального закона от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обработке земель сельскохозяйственного назначения» (далее – Закон №101-ФЗ) земельный участок может быть образован на основании решения общего собрания участников долевой собственности в случае, если данным решением утверждены проект межевания земельных участков, перечень собственников образуемых земельных участков и размер их долей в праве общей собственности на образуемые земельные участки. Если земельный участок образуется на основании решения общего собрания участников долевой собственности и в соответствии с утвержденным этим собранием проектом межевания, дополнительное согласование размера и местоположения границ образуемого земельного участка не требуется.

Таким образом, состав участников общей долевой собственности на земельный участок может быть изменен органом регистрации только на основании представленного решения общего собрания участников долевой собственности на исходный земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения и заверенной полномоченным должностным лицом органа местного самоуправления копией протокола, которым оформлено решение.

Е. ГЕРАСИМОВА,
начальник Троицкого отдела управления Росреестра.

СОЦИАЛЬНЫЙ
БАРОМЕТР

СЕРДЦЕ РЕБЕНКА — ПОД ПРИСТАЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ СПЕЦИАЛИСТОВ

Четвертый месяц в Алтайском крае реализуется региональный медицинский проект «Здоровое сердце ребенка», направленный на профилактику и раннее выявление сердечно-сосудистых заболеваний у детей.

За это время специалисты Бийского отделения Краевого центра медицинской профилактики выезжали в 11 районов Бийского округа, где обследовали 1635 подростков 12-летнего возраста.

Специалисты мобильного центра здоровья в мае побывали и в Троицком районе. За два дня расширенное профилактическое обследование в мобильном центре прошло 215 школьников.

БРИГАДА МЕДИЦИНСКИХ работников Бийского отделения Краевого центра медицинской профилактики под руководством доктора **Натальи Валерьевны Чиркиной** работала на базе Троицкой средней школы №2.

— Этот проект реализуется Министерством здравоохранения Алтайского края, а непосредственное участие в нем принимает Краевой центр медицинской профилактики, куда относится и Бийское отделение, — рассказывает она. — Мы регулярно выезжаем по районам Алтайского края и проводим обследование детей от 12 лет до 12 лет 11 месяцев на аппаратно-программном комплексе, который включает в себя антропометрию: это измерение веса и роста, артериального давления. Обследуем сердце ребенка на кардиограмме, берем экспресс-методом кровь на анализ, определяя уровень холестерина и сахара, делаем ЭКГ, пинометрию и динамометрию, то есть исследуем жизненную емкость легких и мышечную силу детей. По итогам обследования врач дает заключение с рекомендациями о правильном питании, физической активности и о режиме дня. К сожалению, сейчас нередко встречаются дети как с ожирением, так и с истощением, наблюдаются и нарушения сердечной деятельности.

В нашей бригаде обычно работает восемь человек. Два врача, терапевт и педиатр, — специалисты центра здоровья широкого профиля, а остальные медики — со средним специальным образованием. Раньше в Бийске существовало два таких центра, а теперь, к сожалению, — только один. В настоящее время, кроме нашего, работает еще муниципальный центр в Барнауле, не считая частных.

В рамках проекта «Здоровое сердце ребенка» комплексное обследование в крае пройдут около **25 тысяч** 12-летних ребят.



Руководитель бригады медицинских работников Бийского отделения Краевого центра медицинской профилактики, доктор **Наталья Валерьевна Чиркина** совместно с врачом-терапевтом **Михаилом Витальевичем Зотовым** изучают материалы обследования школьников.

На этот раз обследование организовано с подвозом детей из школ всего района, но если нас пригласят, то мы готовы выехать в любое село, причем и выезды, и само обследование — абсолютно бесплатны. Мы готовы осмотреть всех желающих, нужно только сообщить нам, подготовить людей. Если мы обследуем детей до 15 лет, кроме свидетельств о рождении необходимы разрешения от родителей.

У нас налажены тесные контакты с лечебными учреждениями города. Если мы выявим у ребенка какое-либо заболевание или патологию, то на руки выдадим дубликат карточки с результатами полного обследования и рекомендациями. Врач укажет, к какому узкому специалисту необходимо обратиться: к эндокринологу, педиатру, стоматологу и так далее.



Анализ крови экспресс-методом — важная составляющая медицинского осмотра.

предпочитая двигательной активности гаджеты и компьютерные игры.

Факторы риска разнообразны: это повышенный сахар в крови, сердечно-сосудистые патологии и, повторюсь, ожирение, некоторое истощение и недостаток мышечной массы, которые являются наиболее острыми моментами и требуют лечения.

С Троицкой районной больницей у нас налажено взаимодействие, мы часто общаемся с главным врачом **К.Н. Фадиным**, и очевидно, что он также заинтересован в обследовании и профилактике заболеваний у детей и подростков. В школе №2 нашим специалистам организовали достойный прием.

Но есть один острый момент — не все родители дали согласие на обследование детей. Увы, таких ребят мы на обследование не берем, а вся ответственность за их здоровье ложится на родителей.

В заключение хочу сказать: если у граждан имеется желание посетить наш центр здоровья, то нужно позвонить заранее по телефону 8 (3854) 40-95-40 и приехать в Бийск (адрес: ул. Короленко, 41/1). Мы работаем ежедневно и даже, когда надо, в выходные дни. Пра-

Рекомендации врача Натальи Чиркиной родителям:

— Чтобы сохранить здоровье детей, следует помнить: они должны правильно питаться, причем овощи и фрукты должны быть на столе круглый год, как можно меньше есть сладкого, жирного и мучного, обязательно завтракать. И больше двигаться!

Почему 12-летние?

«12 лет — переходный возраст, и не всегда у родителей получается заметить, что у ребенка что-то не так со здоровьем. Плохое самочувствие, головокружение, слабость, неприятные ощущения в области сердца порой списываются на гормональный взрыв и переходный возраст. Однако при этом очень важно понимать, не кроется ли здесь более серьезная причина», — отмечают в Министерстве здравоохранения Алтайского края. Именно с целью раннего выявления и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний был запущен проект «Здоровое сердце ребенка» (altairegion22.ru).

вом пройти у нас бесплатное обследование может воспользоваться любой житель края. Я желаю всем быть здоровыми.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ДЕТЕЙ проходило в одном из кабинетов ТЦШ №2. У его дверей ожидали своей очереди дети.

Директор ТЦШ №1 А.И. Бруль говорит:

— На медосмотр пришло около 80 учеников пятых и шестых классов из нашей школы. Здоровье детей наряду со знаниями — это главное для педагогов. Все рекомендации врачей примем к сведению.

Фельдшер из Красноярского ФАПа Е.А. Антропова считает такое мероприятие полезным. Однако она высказала критическое замечание:

— Я привезла 20 детей из Красноярской школы к 10 часам — время определила детская поликлиника. Нам сказали, что ученики троичских школ пройдут осмотр после обеда, но получилось по-другому, и пришлось ждать. А здесь даже нет стульев, не говоря уже о питании, а ведь нам еще предстоит вести детей в Еремино. Один наш ребенок упал в обморок от духоты и перевозбуждения, а представителей школы нет, я привезла ребят одна.

Школьники не только прошли профилактическое обследование, но и стали активными участниками уроков здоровья. Занятия провела **специалист центра здоровья А. Фликова**. Она в интересной познавательной форме рассказала подросткам об основах здорового образа жизни, правильном питании и необходимости физической активности, вредных привычках и их последствиях.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Грипп опасен. Будем прививаться?

Вопрос о том, ставить или нет прививку от гриппа, возникает ежегодно. Лето пролетит незаметно, а в преддверии эпидемического сезона можно будет услышать мнения вроде: «Я сделал прививку и все равно заболел».

В ЭТОМ ГОДУ, по словам **заведующей терапевтическим отделением ЦРБ Н.А. Поспеловой**, в районе зафиксировано сразу несколько видов гриппа.

Наталья Александровна считает, что чаще всего отказ от вакцинации связан с двумя причинами — страхом перед осложнениями и неверием в действие вакцины.

— Люди боятся, что вакцина нанесет вред организму из-за нежелательных эффектов, которые могут возникнуть после прививки, — говорит она. — Вакцина запускает процессы иммунитета с той целью, чтобы организм «запомнил» вирус и при встрече с ним быстро и эффективно отреагировал — убил вирус. Отсюда и реакция — повышение температуры, покраснение, боль и припухлость в месте инъекции. Это не болезнь после прививки — это началась работа иммунитета. Это нормальная реакция. Однако у некоторых людей это вызывает чуть ли не панику. Но подобная реакция бывает на любую вакцину. Есть реакция — есть работа иммунитета. Вторая причина отказов — «бесплезность» вакцинации, которую как раз и обо-

сновывают так: «Я сделал прививку, но все равно болел». Но ведь в эпидемический сезон циркулирует множество других респираторных вирусов. Они вызывают симптомы, похожие на грипп. Но это не грипп. А вакцина действует целенаправленно и именно на вирус гриппа. На другие вирусы вакцина действует опосредованно за счет стимуляции иммунитета. Вывод: шанс заболеть гриппом после вакцинации практически нулевой, риск получить другое респираторное заболевание не исключен, но несколько снижен. Мы привыкли к ежегодным вспышкам гриппа. Привыкли считать грипп заболеванием неприятным, но не опасным. Это не так. Почему разработана вакцина именно от гриппа? Потому что именно грипп, в отличие от других респираторных вирусных инфекций, вызывает тяжелейшие осложнения, вплоть до летальных исходов. Наиболее частым осложнением является воспаление легких (пневмония). У нас в этом году выявлялось в месяц около 15 пациентов с такими осложнениями, причем один случай был с летальным исходом. Все тяжелобольные, которые прошли лечение в реанимации и которых мы отправляли в краевые лечебные учреждения, не были привиты. На фоне гриппа пневмония лечится очень тяжело. Так что к вакцинации нужно подходить серьезно и не пренебрегать ею.

Подготовила **Наталья ЗАБОЛОТИНА**.

Важно знать каждому!

В Территориальном фонде ОМС с участием специалистов Министерства здравоохранения Алтайского края и краевого государственного учреждения «Медицинский центр — управляющая компания Алтайского медицинского кластера» состоялось очередное совещание со страховыми медицинскими организациями (СМО).

Страховые медицинские организации представили информацию о результатах экспертизы качества медицинской помощи, проведенной в текущем году по таким направлениям, как диспансеризация взрослого населения, оказание медицинской помощи пациентам токсикологического профиля, по поводу ОКС (острый коронарный синдром) и ОНМК (острое нарушение мозгового кровообращения). Отмечено, что оперативный анализ результатов экспертизы дает возможность медицинской организации своевременно принимать меры по устранению выявленных дефектов, а значит — последовательно повышать качество медицинской помощи. С этой целью страховые компании регулярно направляют руководителям медицинских организаций письма о необходимости учитывать замечания, изложенные экспертами.

По итогам совещания все материалы экспертного контроля качества медицинской помощи переданы специалистам регионально-

го Министерства здравоохранения для дальнейшего ведомственного контроля.

В случае возникновения вопросов, связанных с оказанием услуг в медицинском учреждении, обратитесь, пожалуйста, в администрацию медучреждения или к представителю страховой компании, выдавшей вам полис.

Консультативную помощь также можно получить по телефону «горячей линии» Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края — **8-800-775-85-65** (звонок бесплатный).

Телефон Межрайонного представительства №3 ТФОМС Алтайского края — **8-385-32-2-24-84**.

Министерство здравоохранения Алтайского края — **8-800-350-35-25** (звонок бесплатный).

Алтайский филиал ООО «СМК РЕСО-Мед» — **8-800-200-92-04** (круглосуточно, звонок бесплатный).

Филиал ООО «РГС-Медицина»-«Росгосстрах-Алтай-Медицина» — **8-800-100-81-02** (круглосуточно, звонок бесплатный).

Филиал «Алтайский» АО «Страховая группа «Спасские ворота-М» — **8-800-770-07-99** (круглосуточно, звонок бесплатный).

Н. КАЛАШНИКОВА,
главный специалист МП №3 ТФОМС Алтайского края.

События

Неформальная застава

В России 28 мая отмечалось 100-летие образования пограничных войск. Эта дата в нашем районе теперь навсегда связана со знаковым событием — открытием памятного знака пограничникам, дополнившего ансамбль мемориального комплекса в центре Троической.

27 мая сквер за памятником Ленину наполнили мужчины в зеленых фуражках. Ощущалось их праздничное настроение, а на груди практически у всех были знаки отличия, медали, а у некоторых и ордена. Дружеские объятия и крепкие рукопожатия, возгласы приветствий под ревящими государственными флагами России, знаменами Победы, пограничных и других родов войск. Многие пришли на праздник семьями, с детьми и внуками.

Подшло время, и пограничники построились для шествия к мемориалу, а во главе праздничной колонны, как и положено, встали офицеры. Когда идут люди в форме, несут гирлянды и знамена — это красивое зрелище! В приподнятом настроении пришли на торжество троичане.

Глава района **А.В. Овсянников** от души поздравил всех с праздником. Кстати, Андрей Владимирович тоже пограничник, нес службу на малом сторожевом катере «Аист» на российско-китайской границе на реке Аргунь. О днях своей службы он вспоминал, когда ведущие представили ему слово. Он поблагодарил ветеранов и пообещал продолжать благоустраивать мемориал.

Людей, участвовавших в реализации проекта, оказалось немало, — говорил председатель местного отделения Российского Союза ветеранов Афганистана **О.Н. Лободин**, выразив благодарность администрации района, руководителю строительной организации **А.Х. Мгдесяну** и его специалистам, а также **А.В. Долгих**, партнеру и другу, руководителю ООО «Пантеон» (г. Бийск), где были изготовлены элементы памятного знака, и всем, кто принимал участие в этом благородном деле.

О.Н. Лободин вручил именные часы автору эскизного проекта памятного знака, студенту АлтГТУ **Кириллу Шевцову**.

И вот — торжественный момент — открытие памятного знака. Пра-



При встрече пограничникам есть что вспомнить. На снимке слева направо: Павел Иванович Трасоруков (Петровка), Иван Владимирович Горбовой (Гордеевский), Олег Николаевич Суслин (Троическое).

во снять полотнище было представлено главе района, а также ветеранам пограничных войск и участникам боевых действий **Е.А. Копылову** и **С.И. Шевцову**, право поднять флаги пограничных войск — **А.К. Бабакину** и **В.А. Сидоркину**. Они поздравили всех с праздником и пожелали здоровья и благополучия.

Автоматически дали залп, салюты славы пограничных войск.

Затем представители краевых ветеранских организаций: полковник ФСБ в запасе **В.Т. Бороздин**, председатель краевого совета Всероссийской организации «Боевое братство» **Г.Е. Рузанов** и генерал-майор таможенной службы края в запасе **С.А. Денисов** — наградили памятные медалями «Сто лет пограничным войскам» ветеранов пограничной службы **А.К. Бабакина**, **Б.Г. Алексенцева**, **М.И. Карманова**, **С.И. Шевцова**, **С.В. Кирилина**, **Е.А. Копылова** и **А.Э. Аветяна**.

— Ваш мемориальный комплекс — это удачное сочетание памяти ветеранов Великой Отечественной войны, увековечения подвига участников локальных войн и погра-

ничников всех поколений, защищавших рубежи родной земли, — говорил **Г.Е. Рузанов**. — У вас теперь есть неформальная застава, ведь бывших пограничников, как известно, не бывает!

Волнение и радость чувствовались в голосе майора в отставке **И.А. Новожилова**, также выступившего на празднике.

Программу дня продолжил концерт в Доме культуры, во время которого были отмечены благодарственными письмами и памятными сувенирами ветераны пограничных войск и жители района, принимавшие активное участие в строительстве памятного знака. Зал стоя слушал песню «Офицеры» в исполнении ВИА «Добрый вечер», а бурю аплодисментов сорвали самые юные хореографы с композицией «Мы теперь солдаты».

По завершении концерта настоятель храма Святой Троицы отец **Александр**, тоже, кстати, служивший в пограничных войсках, освятил памятный знак.

День был чудесный, концерт — отличный, а настроение — бодрое!
Виктор РЯБОВ.
Фото автора.



Можно сказать, что у нас появилась частица государственной границы. Так велико было желание ветеранов пограничных войск увековечить славу своего рода войск, что проект по созданию знака был исполнен в короткие сроки. В этом деле, кроме усердия, проявилось и единство воинского братства, ведь в нем участвовали не только пограничники, но и ветераны боевых действий.

Отпраздновали вместе

28 мая вся страна праздновала 100-летие образования пограничных войск. По традиции наши доблестные пограничники отмечали свой праздник строго мужским коллективом, выезжая на природу, на свою заставу с пограничным столбом. Но в этом году по инициативе старшины погранвойск **М.И. Карманова** решили отпраздновать его более официально. Праздник проходил в нашем СДК. С поздравлением выступил глава сельсовета **С.П. Сокол** и подарил замечательную песню «Погранзастава». После звучали песни и стихи в исполнении наших культурработников.

Хотелось от всей души поблагодарить **Л.В. Вельш**, **Е.В. Ракова**, **Л.Н. Сенченко** за подаренное нам прекрасное настроение и пожелать им здоровья и успехов.

Артюшины, Жериковы, Винокуровы, Бордачевы, Васюковы, Малышевы, Юшковы, М. Карманов, Ю. Николаев, С. Зеленая Поляна.

* * *

Открытие памятного знака — запоминающееся событие, которое для многих моих товарищей, ветеранов-пограничников, стало делом чести. От души благодарю за участие в создании памятного знака руководителя организации ветеранов Афганистана **Олега Николаевича Лободина**, ветеранов-«афганцев» **Андрея Михайловича Неустроева**, **Олега Степановича Серебрякова**, а также всех погранцов, вложивших в это дело душу, средства и силы. Спасибо **Валентине Михайловне Каркавиной** за высаженные цветы.
А. Бабакин.

Рынок труда

Помочь инвалидам — задача общая

На прошлой неделе глава района А.В. Овсянников провел рабочее совещание, на котором обсуждались вопросы занятости людей с ограниченными возможностями здоровья — во всех возможных подробностях.

ЗАДАЧА ТРУДОУСТРОЙСТВА инвалидов в последние полтора года — одна из приоритетных в Алтайском крае, в связи с чем руководители муниципальных органов, управлений социальной защиты и службы занятости ищут возможность помочь людям, которые имеют ограничения по здоровью.

— Мы должны использовать все формы трудоустройства инвалидов, — считает глава района, — чтобы решать проблемы их адаптации и социализации в обществе. Среди инвалидов немало работоспособных по медицинским показаниям, и нужно помочь им обрести работу, чтобы они ощущали, что нужны обществу. В этой работе необходим индивидуальный подход, и не только служба занятости должна выполнять задачу трудоустройства инвалидов, а все руководители организаций. И главам администраций сельсоветов нужно более ответственно отнестись к выполнению задачи.

Еще в прошлом году Председатель Правительства **Д.А. Медведев** говорил о том, что в результате совместных усилий уровень трудоустройства инвалидов в России за последние несколько лет вырос. На 1 января этого года в России было порядка 3,7 млн. инвалидов трудоспособного возраста. Четверть из них работает. Нашему району до этого еще очень далеко. Мы недоотягиваем и до показателя Алтайского края, где по итогам 2017 года

трудоустроено 24 процента инвалидов трудоспособного возраста, о чем заявил министр труда и социальной защиты **М.И. Дайбов**. В нашем районе 2256 человек с инвалидностью, более 900 из них — трудоспособны, они могли бы работать, но на сегодня занято лишь 103 человека, или 11,4 процента.

Люди с ограничениями по здоровью имеют право на труд, которое гарантировано Конституцией, Трудовым кодексом, но на практике они встречают много препятствий хотя бы потому, что далеко не все работодатели готовы брать на работу инвалидов. Но ведь шанс быть востребованным должен иметь каждый человек, вне зависимости от того, есть у него ограничения по здоровью или нет.

31 мая депутаты АКЗС приняли Закон Алтайского края «О внесении изменения в статью 1 Закона Алтайского края «Об установлении в Алтайском крае квоты приема на работу инвалидов». Согласно ему работодателям, численность работников которых составляет не менее чем 35 и не более чем 100 человек, устанавливается квота приема на работу инвалидов в размере трех процентов к среднесписочной численности работников. Напомним, ранее квотирование рабочих мест для инвалидов касалось организаций с численностью 100 и более человек.

— По предварительным данным, в нашем районе изменение в законодательстве коснется более 20 работодателей бюджетного и реального секторов экономики, — комментирует директор Центра занятости населения **Е.С. Галахова**. — Установление новой нормы не повлечет за собой дополнительной нагрузки на работодателей, так как в основном эти рабочие места бу-

дут заняты инвалидами третьей группы, для которых не требуется переоборудование рабочих мест. Правительство Российской Федерации поставило задачу по повышению уровня занятости инвалидов до 50 процентов к 2020 году. Что касается года текущего, то в нашем районе должно быть трудоустроено не менее 50 человек. На сегодняшний день, по данным ЦЗН, нашли работу 12. Конечно, новые правила квотирования повлияют на ситуацию, но на исполнение закона потребуется время.

На совещании у главы района обсуждались и другие моменты проблемы. Например, далеко не все инвалиды хотят работать, даже если врачи им этого не запрещают. Но разве дополнительный доход, то есть заработная плата, будет лишним в семейных бюджетах? Конечно, нет. Да и то, что человек нужен, что он может работать и работает, а не замыкается в четырех стенах своего дома, тоже очень важно.

Работа в этом направлении в районе будет продолжаться, а в свете нового закона она, как ожидается, должна активизироваться.

— Обращаемся к гражданам, имеющим инвалидность, — продолжает **Е.С. Галахова**. — Если у вас есть желание трудоустроиться, то вы можете обратиться к специалистам Центра занятости по телефону «горячей линии» 22-6-26 или в администрацию сельсовета по месту проживания, получить консультацию, просто посоветоваться, как вам следует поступить. Мы готовы помогать инвалидам в трудоустройстве. Многие в этом вопросе зависят от работодателей. Прошу всех руководителей организаций с пониманием отнестись к выполнению нашей общей задачи.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ в марте было создано еще одно (в дополнение к уже существующим) рабочее место для человека с ограниченными возможностями здоровья. Это стало результатом подписания договора между Центром занятости, районным обществом инвалидов и ЦРБ. Обществом инвалидов выделено 43500 рублей, и для пункта охраны ЦРБ был приобретен видеорегиистратор, заменены старые камеры видеонаблюдения за территорией больницы.

Круглосуточное наблюдение

— У черно-белых камер было очень плохое видеоразрешение, — говорит главный врач ЦРБ **К.Н. Фадин**, — они не давали возможности различить даже номера автомобилей. Новые камеры позволяют видеть лица людей, четко фиксировать номера машин и все это записывать на специальное устройство. Оборудование видеонаблюдения установлено для облегчения труда сторожей и способствует сохранности ценностей, соблюдению порядка на территории больницы, а также антитеррористическим мерам защиты.

На сегодняшний день в ЦРБ трудоустроено 16 человек с ограниченными возможностями, хотя по закону о квотировании требовалось предоставить работу 11-ти. Главврач заверил, что работа по трудоустройству инвалидов будет продолжена.



Эдем Эмирасанов (на снимке) работает сторожем в ЦРБ с марта этого года.

— У меня третья рабочая группа, и я стоял на учете в Центре занятости, — говорит он. — Мне предложили пойти работать сторожем в больницу, я согласился. Работа меня устраивает, график — сутки через трое. В пункте охраны установлен

монитор, и можно наблюдать за всем, что происходит на территории. Автоматический шлагбаум работает с помощью кнопки, установленной в сторожке. Камеры наблюдения хороши тем, что я могу оперативно среагировать, если какой-то автомобиль, припарковавшись, загородил свободный подъезд, например, машине «скорой помощи» к санпропускнику. Это ни в коем случае недопустимо. Я вижу водителя и прошу его убрать машину. Сторожа подчиняются заместителю главного врача по хозяйству **Василию Васильевичу Евсееву**. И с ним, и со сменщиками мы работаем слаженно.

Текст и фото **Натали ЗАБОЛОТИНОЙ.**



Лицом к народу

В интересах избирателей

А.Г. Хмурович — депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания, член комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству и фракции «Единая Россия», директор Алтайского линейного производственного управления магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Томск». В АКЗС он представляет интересы жителей Троицкого, Калманского и Топчихинского районов.



— Андрей Геннадьевич, расскажите, как вы ведете работу на избирательном округе и на решении каких вопросов планируете сосредоточиться в 2018 году.

— Прежде всего хочу выразить благодарность тем избирателям, которые проявляют свой гражданский долг и не оставляют без внимания важные вопросы по улучшению качества жизни в населенных пунктах. Мнения активных жителей о социальной, коммунальной, дорожной и многих других сферах позволяют сложить общую картину состояния дел в той или иной отрасли и предложить законодательные меры по совершенствованию работы.

Обращений от жителей всегда много. Мне продолжают поступать обращения по оказанию помощи в получении звания «Ветеран труда». Работа по этому направлению

ведется совместно с администрацией Троицкого района, мы готовим документы на работников и пенсионеров для представления их в Законодательное Собрание.

Весной и осенью поступает много обращений, касающихся жилищно-коммунального хозяйства: это вопросы ремонта и чистки дорог, оплаты за теплоснабжение многоквартирных домов, газового отопления. Так, например, прошлой осенью ко мне обращались жители сел Троицкого района с просьбой оказать содействие в решении вопросов, возникших у них

с подключением, установкой и получением разрешений для работы газового оборудования. Благодаря взаимодействию с администрацией района и коллегами-газовиками вопросы были решены в короткие сроки.

В этом году я продолжаю работу с избирателями, провожу личные приемы, встречаюсь с руководителями районов, депутатским корпусом, главами хозяйств для решения вопросов по дорожному строительству, сельскому хозяйству, развитию социальной сферы. По возможности стараюсь оказывать благотворительную помощь. Хочу отметить, что каждое обращение прорабатывается не только на районном, но и на краевом уровне. Мы стараемся разрешить все возникшие ситуации.

— Расскажите об оказании благотворительной помощи.

— В приоритете всегда учреждения культуры, образования и спорта. Но при этом нужно понимать, что благотворительная поддержка — это не только перечисление денежных средств, это намного больше.

Вот, например, в октябре прошлого года работники Алтайского филиала ООО «Газпром трансгаз Томск», директором которого я являюсь, поддержали мероприятие Молодежной думы Троицкого рай-

она — акцию по благоустройству райцентра. Мы приобрели кусты сирени, вишни и сливы, чтобы вместе с жителями села посадить их на детской площадке «Островок».

Наш филиал уже не первый год дружит с учащимися Троицкого детско-юношеского центра. Ежегодно мы вместе с руководством ДЮЦ проводим экологические акции, организуем различные конкурсы для детей, а победителей награждаем. В апреле этого года мы поддержали районный экологический конкурс «Росток». Эколог филиала приняла участие в работе жюри, а победители получили от нас памятные подарки. Помогаем мы и с организацией досуга. Так, благодаря помощи филиала дети Троицкого района увидели спектакль Алтайского государственного театра кукол «Сказка».

Мы также поддерживаем социальные учреждения района. В прошлом году наш филиал закупил игровые элементы для детской площадки детского сада «Рябинушка» села Троицкого. Помогли приобрести музыкальное оборудование для детско-юношеской спортивной школы и межпоселенческой централизованной клубной системы.

— А какая работа ведется по части законотворчества?

— Работа в АКЗС, фракции «Единая Россия» и в комитете всегда сложна. Мы все вместе решаем общие задачи, продолжаем работу по исполнению наказов избирателей и программы партии «Единая Россия». Основные приоритеты на 2018 год остались прежними: исполнение социальных обязательств, развитие региональной экономики, в том числе поддержка реального сектора экономики и сельского хозяйства, участие в федеральных программах.

По инициативе депутатов фракции «Единая Россия» в бюджете на этот год предусмотрено увеличение средств на исполнение указов Президента РФ в части роста фондов оплаты труда в бюджетной сфере, расходов на централизованный закуп медикаментов и на мероприятия с одаренными детьми, а также объема учебных расходов на одного ученика. В законе также учтены поправки по увеличению дотаций для сельских районов. Это помогло наполнить районные бюджеты и снять с них часть долговой нагрузки, что, я уверен, положительно скажется на развитии экономики.

— Спасибо за интервью.

Подготовила

Ксения РУМЯНЦЕВА.

Фото предоставлено автором.



Земляки

«Что можем, сделаем сами!»

— Дорога, медицина и автобус — вот три проблемы, которые нам не решить без поддержки районной администрации. Все остальное вполне можно сделать своими силами.

ТАКОЙ ИТОГ староста Гордеевки и Новоеловки Николай Игнатьевич Эйфельд подвел нашему разговору, который состоялся в середине мая в Гордеевском доме досуга, куда жители села в очередной раз собрались, чтобы обсудить свои насущные проблемы.

А проблем — хоть лопатой греб!

Как известно, магазин всегда является центром маленького села, тем более если он один. И здесь всегда можно встретить кого-то из жителей. Приветливая хозяйка магазина «Надежда» объяснила нам, как найти дорогу к дому досуга: — Два моста проедете и увидите белый дом, староста уже туда поехал.

Дом этот мы узнали сразу, рядом белел на пригорке новенький туалет, а внутри дома досуга — такие же новенькие дощатые самодельные лавки, на которых небольшими группами расположились местные жители, которые взглянули на меня без особого интереса. С корреспондентами они встречаются уже не в первый раз, но надежд на коренные изменения в своей жизни многие уже не питают. Ведь проблем меньше не становится.

Наиболее остро в Гордеевке и соседней Новоеловке сейчас стоит вопрос транспортного сообщения с райцентром. Об этом уже не раз и говорили, и писали, но «воз и ныне там»... «Газель» до райцентра отменили уже почти год назад, но если поначалу у людей еще оставалась малая толика надежды, то теперь народ принято «успокаивать» тем, что скоро все оставшиеся сельские маршруты совсем отменят по причине отсутствия тахографов в автобусах. Понятно, что потратить 50-60 тысяч рублей на установление этого прибора — дорогое удовольствие для села, в котором проживает порядка 75 человек. Но ведь если автобус будет ходить всего один, максимум — два раза в неделю (о большем жители Гордеевки и не мечтают), то в остальные дни он может ходить в другие села, и здесь уже цена вопроса существенно меняется.

Отсутствие регулярного транспортного сообщения еще больше обостряет другую проблему, связанную с отсутствием на протя-

жении уже нескольких лет медработника в Новоеловском ФАПе. Ведь добраться до районной больницы жителям этих сел теперь стало еще сложнее.

Ну, и, наконец, дороги... Понятно, что часть дороги от недавно отремонтированной «горновской трассы» до Новоеловки полностью отвечает популярному определению «то яма, то канава». Еще больше эта проблема обостряется зимой. И если в Новоеловке чистится от снега хотя бы центральная улица, то в Гордеевке такой возможности нет, так как мост, разделяющий село на две части, признан аварийным. Прогреть дорогу по этой же причине не представляется возможным.

Три озвученные старостой проблемы не отменяют других, решить которые сельчане тоже вряд ли смогут самостоятельно.

И одна из таких проблем — отсутствие сотовой связи и некачественное обслуживание этих двух сел компанией «Ростелеком». Начальник Новоеловского отделения почтовой связи Наталья Петровна Соснина с болью говорит о том, что деятельность почты сильно затруднена по причине того, что часто не работает Интернет. Обслуживание компанией «Ростелеком» стационарных телефонов тоже оставляет желать лучшего. Порой для того, например, чтобы вызвать «скорую помощь», надо бежать на гору, откуда, если повезет, можно дозво-

нить до райцентра по сотовому телефону. А если не повезет?..

В Гордеевке на майские праздники три дня не работали телефоны. Здесь живет много одиноких пенсионеров, которые очень волнуются, когда не могут связаться по телефону с детьми. Можно даже не объяснять, чем такие волнения чреваты для пожилых людей. Причем по какому-то невероятному стечению обстоятельств данная ситуация почему-то чаще всего повторяется в выходные и в праздничные дни.

С электричеством ситуация не лучше, провода рвутся от малейшего порыва ветра. Два дня подряд отключали свет с девяти часов утра до восьми вечера, и потом еще через день света не было часа четыре, а потом еще через день. В связи с этим жители попросили выяснить, на сколько часов по нормативу энергетики имеют право отключать электроэнергию. Оказывается, не более чем на 72 часа в год...

Обстановка с водой после ремонта водопровода в целом стабилизировалась, но и тут не всем повезло. На собрании присутствовали жители Гордеевки Нина Степановна Ломова и Нина Александровна Черныгина, которые с осени оказались в такой ситуации — вода течет «по волосинке». То же самое — и у Владимира Федоровича Мелехова. А впереди — поливочный сезон. К сожалению, восстановить свои водопроводы они могут только в частном порядке. С учетом того, что один только час работы трактора стоит больше тысячи рублей, не считая всего остального, понятно, во что выльется такой ремонт простому пенсионеру.

Не только о «хлебе насущном»

Не одни только материальные проблемы волнуют сельских жителей даже в такое непростое время.

В Гордеевке высказали сожаление по поводу того, что в селе перестали проводить митинг 9 Мая, да и памятник совсем обветшал и требует капитального ремонта. Николай Игнатьевич, правда, считает, что эта проблема тоже решаема. Разговор с главой администрации сельсовета о том, что надо заказывать новый памятник, у него уже был. Ну, а пока суть да дело, люди опять же выразили готовность сделать то, что от них зависит, своими руками. Больше всего их волнует то, что табличку с именами погибших солдат из двух сел — Гордеевки и



С корреспондентами жители Гордеевки встречаются уже не в первый раз, но надежд на коренные изменения в своей жизни многие уже не питают...

Шерстники — в свое время сняли с памятника и перенесли на общий памятник в Новоеловке. Но людям хотелось бы, чтобы на их памятнике тоже были имена земляков, а что касается ремонта, так и сказали:

— Соберемся и сделаем.

— Главное — не надо молчать! — высказывает свое мнение одна из местных активисток, Зинаида Александровна Абрамова.

И приводит пример, что долгое время на подъезде к Гордеевке не было таблички с указанием названия населенного пункта. Но ей удалось поднять эту проблему, и спустя какое-то время указатель появился. А мне вспомнилась другая история, как жители нескольких домов во главе со старостой собрали деньги на гравий и своими руками отремонтировали часть дороги, находившейся в плачевном состоянии.

Да и тот факт, что людям теперь, по крайней мере, есть где собраться, уже доказывает, что многое действительно в наших силах, да еще когда старостой является такой деятельный и инициативный человек, как Николай Игнатьевич Эйфельд. И хотя в этой должности он всего второй год, но всем уже понятно, что не бросает слов на ветер.

И об этом то и дело говорили люди, собравшиеся в доме досуга:

— Спасибо нашему старосте, благодаря ему у нас теперь есть дом досуга, который кому-то пришел в голову закрыть.

— Николай Игнатьевич здесь жил месяц, сам печку топил, лавочки заказал, туалет...

— Вот недавно к нам приезжали артисты из Новоеловки, мы с удо-

вольствием на концерт сходили.

— Он очень хозяйственный, любит порядок. За полтора года столько всего сделал. Кажется, он дома не бывает. За день не раз можно увидеть его машину, которая постоянно колесит между Гордеевкой и Новоеловкой. А если староста едет в райцентр, то обязательно спросит, что кому нужно: например, кого-то до Троицкого подбросить или лекарства купить. Да и терапевт в Новоеловский ФАП теперь приезжает не реже, чем два раза в месяц. Мы сейчас под таким крылом! Главное, что он выслушает и поймет, что это твоя боль.

На мой вопрос, где удалось раздобыть лавочки и дрова, Николай Игнатьевич ответил просто:

— Изыскали средства. Все это можно сделать своими силами. И дрова, и уголь — все будет.

В его планы входит приобрести для дома досуга бильярд, а также возобновить деятельность местной вокальной группы «Ностальгия». Женщины и сами этому рады, в планах у них — организация детского отдыха в летнее время. Плохо только, что им даже полставки на дом досуга не полагается. Кто-то высказал опасение по поводу того, что здание, в котором находится дом досуга, выставлено на продажу, но Николай Игнатьевич заверил, что это не так.

Он действительно относится к дому досуга по-хозяйски. Как, впрочем, и ко всему, что ему доверено, по-другому жить просто не привык. Потому что у него, коренного сельского жителя, это в крови — быть на земле хозяином.

Светлана КУДИНОВА.

Фото автора.



У старосты сразу двух сел — Гордеевки и Новоеловки — немало забот и проблем. Николай Игнатьевич Эйфельд считает, что многое зависит от самих жителей. Но есть проблемы, в решении которых без помощи районных и краевых властей явно не обойтись.

Праздники

Троицу славили, хороводы водили!

Троица — великий праздник, день рождения Православной Церкви. И радуется сама природа, зеленью дышит все вокруг.

БЛИЗ ХРАМА Святой Троицы распустились первоцветы, деревья надели праздничный наряд. Сам храм украшен свежими березовыми ветвями, травой и цветами. Во всем преобладает зеленый цвет: в облачении настоятеля, церковной завесе, одежде прихожан.

Троица — святой день рождения... А какой день рождения на Руси обходился без праздничного гулянья? Вот и в райцентре после окончания праздничного богослужения прихожане храма Святой Троицы не спешили расходиться, ведь на прихрамовой территории всех уже ждали затейники-артисты, кордебалеты со сладостями и выпечкой, мастерицы с вышивками, вязанием да всевозможными поделками. И началось гулянье: славили Троицу Святую, пели песни духовные и народные, водили хороводы, играли. А тех, кто желал научиться ремеслу, приглашали на мастер-классы по народным ремеслам.

— Проголодался? Пожалуйста, отдавай пирожок, запей квасом, —



приглашают радужные хозяйки из сельской администрации. Угощение было приготовлено к празднику в пекарне Ю.П. Косарева.

Добрым, веселым, запоминающимся получился праздник. Удался на славу! И огромное спасибо организаторам, взявшим на себя все хлопоты по подготовке и расходам, — администрации Троицкого сельсовета во главе с С.А. Малых, который и выступил иници-

атором проведения народного гулянья. Спасибо коллективам районного Дома культуры, школы искусств, воспитанникам и педагогам детского сада «Родничок», рукодельницам из районного музея, благодаря которым все желающие весело и с пользой для души и тела отпраздновали день рождения Святой Православной Церкви.

Ю. ГРУШИН.

Фото предоставлено автором.

Творчество юных

Посмотришь — и удивишься!

С 23 по 25 мая в ТСП №2 проходила традиционная ежегодная выставка «Страна мастеров». В этот раз в ней приняло участие семь школ района: ТСП №1, ТСП №2, Ельцовская, Красноярская, Беловская, Новоеловская, Пролетарская.

ВСЕ РАБОТЫ школьников с 5-го по 11-й класс, а на выставке их было порядка 120, удивляли своей оригинальностью.

Учитель технологии и изобразительного искусства ТСП №2 Г.В. Еремкина с удовольствием рассказала о работах:

— Ельцовская школа отлично освоила технологию пейп-арт, работу с салфетками и красками. Красноярская школа удивила шедевром из скрепок и изделиями из дерева, у беловских школьников хорошо получается работать с бумагой, они и на камнях рисуют, и из бисера плетут. Наша школа представила много работ: вазы, оформленные с использованием разных материалов, пчворк, алмазная вышивка, полочки с крючками под полотенца, ТСП №1 — работы из бисера, макраме, вязание. Новоеловская школа, как всегда, удивила, она постоянно представляет много работ, в этот раз придумали композиции с

пуговицами и сшили игрушки. Пролетарская школа несколько лет делает ставку на холодный фарфор, оригинальные получаются вещи.

На выставке много посетителей, учителя и ученики нашей школы с удовольствием рассматривают экспонаты и фотографируются с ними. Очень интересно нашим ребятам посмотреть, чем занимаются в других школах на уроках технологии.

В прошлые годы в выставке принимало участие больше школ, но те, что участвовали нынче, просто молодцы! У нас разработано много номинаций, оцениваются оригинальность, актуальность и даже мусорный дизайн. Конечно, в сборе материалов для поделок активное участие принимают родители. Самое главное, что ребятам нравится делать вещи своими руками и проявлять фантазию, и когда из бутылки или банки из-под сметаны получаются шедевры, дети просто в восторге от своего труда.

Знай наших!

И себя показали, и на других посмотрели

23 мая фольклорная группа Троицкого детского сада «Родничок» уже во второй раз приняла участие в XI красном фестивале детского фольклорного творчества «Солнцеворот» и была награждена дипломом лауреата II степени в номинации «Ансамблевые народные песни».

В ЭТОМ ГОДУ в фестивале приняло участие 31 коллектив, это на четыре больше, чем в прошлом году. Возраст участников — от пяти до восьми лет. Наш район на фестивале представляли самые маленькие участники — пятилетние Вика Денисова, Матвей Лавров, Полина Яцук, Лера Лобко, Вова Мухутдинов, Лена Польских, Данил Полковников, Настя Чернышова и Полина Ульяновченко (воспитатель Людмила Романовна Крючкова).

Музыкальный руководитель Галина Владимировна Мухутдинова второй год подряд участвует в фестивале «Солнцеворот» вместе с воспитанниками и поделилась своими впечатлениями:

— На подобных мероприятиях всегда есть чему поучиться. Мне очень понравился мастер-класс с участием ансамбля народной музыки «Жалейка» под руководством заслуженного работника культуры РФ С.Е. Десятова. В хороводах, плясках, играх были задействованы все дети.

На фестиваль мы приехали позже, но зато остались на награждение. Детей поили чаем, фотографировали. Все было очень довольны.

Об участии педагогов и воспитателей в выставке-конкурсе «Узорочье», проводившейся в рамках фестиваля, рассказала старший воспитатель Оксана Ивановна Баева:

Подготовила Светлана КУДИНОВА.

Спорт

Создан совет

В мае состоялось организационное собрание общественного совета по физической культуре и спорту при главе района.

Председателем совета избран Дмитрий Жинкин, секретарем — Антон Кошкар.

В настоящий момент совет изучает состояние спортивных сооружений и площадок в селах района. С предложениями можно обращаться к председателю или секретарю общественного совета.

Более подробная информация о работе совета размещена на сайте районной администрации.

Краевая олимпиада все ближе

26-27 мая в Павловском районе проходили краевые отборочные соревнования на летнюю олимпиаду сельских спортсменов Алтая.

В соревнованиях от Троицкого района приняли участие Антон Романов, Вячеслав Сальников, Александра и Дарья Фукс, Алина Задорина, Михаил Штукар и Виктор Турукин.

По итогам соревнований в финал олимпиады вышли Михаил Штукар, сестры Фукс и Вячеслав Сальников.

Отборочные соревнования продолжатся, к следующим готовится команда полиатлонистов.

Очередной этап ГТО сдан

На прошлой неделе на центральном стадионе с. Троицкого состоялся очередной этап ГТО.

В этот раз сдавали нормативы по легкой атлетике: бег, прыжки, метание мяча и гранаты. Участвовало 43 человека: двое взрослых (Тамара Фадеева и Владимир Цыгельный), остальные — ученики ТСП №1, ТСП №2, Петровской, Горновской и Пролетарской школ.

Директор ДЮСШ В.П. Рыбицкий говорит:

— Если сравнивать с прошлым годом, то результаты школьников заметно лучше. В конце июня в Бийске состоится зональный этап ГТО, и мы можем собрать команду учащихся школ из восьми человек и принять в нем участие. У нас в районе нормы ГТО сдают в основном школьники, хотелось бы, чтобы в следующий раз было как можно больше взрослого населения.

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

С 1 июля 2018 г. изменяется расценки на размещение модульной рекламы в районной газете «На земле троицкой». Стоимость рекламных объявлений составит 33 рубля/см², на повторное размещение — скидка 20% от первоначальной стоимости макета/модуля — при условии единовременного заказа на размещение в нескольких номерах газеты и при одновременной оплате за повторное и каждое последующее размещение. Для рекламных агентств (при предоставлении готового модуля TIF, JPG) — 27 рублей/см², на повторное размещение модуля — скидка 20% от первоначальной стоимости — при условии единовременного заказа на размещение в нескольких номерах газеты и при одновременной оплате всех заказанных выходов.

Благоустройство

«Зеленая весна» в Газпроме

В мае Троицкий участок ООО «Газпром газораспределение Барнаул» принял участие в федеральной акции «Зеленая весна». Выйдя на субботник, работники участка вырубали просеку вдоль территории храма параллельно железной дороге и очистили от кленов территорию напротив своего здания.

— Надоело смотреть из окна на неухоженный участок земли, — пояснил начальник участка А.Г. Вовченко. — Хотя эта территория и принадлежит частному лицу, но сельская администрация пока не может найти хозяина.

На субботник вышло 26 наших работников, мужики пришли с пилами и расчистили заросший участок. Когда спилили клены,

оголился весь мусор, который они прикрывали. Глава сельской администрации Сергей Александрович Малых пообещал дать грузовую машину и рабочих, с которыми мы вместе соберем весь хлам и ветки.

Работники участка не только очистили территорию, но и посадили вдоль дороги по улице Линеиной 15 берез.

Как новенькие

Жители райцентра наверняка заметили, что весной покрасили все автобусные павильоны. Кто выполнил эту работу?

Начальник управления по архитектуре, строительству, ЖКХ и транспорту администрации района С.В. Михайлова поясняет:

— Остановки, которые находятся возле организаций, их работники покрасили сами. Другие павильоны выкрасили студенты и предприниматели. Краску выделили предприниматели А.С. Захаров, Ю.П. Косарев, А.Э. Гинько,

Е.А. Скорупинская. Наведением чистоты на остановках занимается МУП ЖКУ Троицкого района, раз в неделю его работники собирают мусор из урн и вокруг павильонов. Урны есть на каждой остановке, кроме «Школьной». А там, к сожалению, всегда много мусора, его несут и из близлежащих домов. Вероятно, возле остановки установим мусоросборник.

Цена вопроса — пара сотен рублей

«Я хотел бы заключить договор с какой-либо организацией на вывоз мусора. Расскажите, кто в райцентре этим занимается и сколько это стоит. П.С., с. Троицкое».

Бытовой мусор есть у всех, значит, по-прежнему актуален вопрос о том, куда его девать. Кто-то сам вывозит бытовые отходы на полигон, а кто-то (и не стыдно же!) в темное время суток несет или везет мусор в лес, на пустырь, к автобусной остановке, на берег реки... Хотя, конечно же, наилучший вариант — заключить договор с организациями, которые постоянно обслуживают население.

Виктор Иванович говорит:

— В свое время на полигоне бытовых отходов за мусор, который привозили на легковых автомобилях, плату не брали, и люди везли свои пакеты. Когда стали брать за это плату, пусть и небольшую, люди решили: проще выкинуть свой мусор в близлежащий овраг или лес. У нас сейчас по лесу ходить невозможно, одни пакеты под ногами. Сами себя довели до такого! Емкости под мусор населению мы не предоставляем, потому что зимой в бочках все замерзает, а летом там заводятся черви.

Предприниматель Юлия Михайловна Кузнецова сбором мусора занимается около шести лет. Сейчас у нее примерно 600 договоров. Она говорит:

— Ежегодно к лету появляется еще около 20 клиентов. Мусор собираем три раза в месяц, и плата составляет 200 рублей. В начале своей деятельности мы предоставляли бочки под мусор, но сейчас пока у нас их нет в наличии. Люди знают, в какие дни приезжаем, и выставляют пакеты с мусором за ограду.

Как видим, стоимость услуги по сравнению с прошлым годом осталась примерно на том же уровне; у жителей райцентра есть выбор, с кем заключить договор. Мусор вывозится регулярно, и это очень удобно.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.

КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района» ПРИМЕТ от жителей района СПОНСОРСКУЮ ПОМОЩЬ в виде вещей, обуви, предметов домашнего обихода, канцелярских товаров и т.п. для семей и одиноких граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

ПУНКТ СБОРА находится по адресу: с. Троицкое, пер. Речной, 2, телефон для справок — 20-2-33.



Бог помогает руками людей — не забывайте об этом...

ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженмся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Бывшие» (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.00 «Познер» (16+)
01.00 Т/с «Господа-товарищи» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Время покажет» (16+)
04.30 Контрольная закупка
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.40 Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.00 Местное время
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.00 Вести
17.40 Местное время
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Путешествие к центру души» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Версия» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Архивные тайны»
08.00 Новости культуры
08.05 Х/ф «Антон Иванович сердится»
09.20 Д/ф «Герой советского народа. Павел Кадочников»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.15 Д/ф «Бедная овечка»
12.55 «Черные дыры. Белые пятна»
13.35 Д/ф «Ольга - последняя Великая княгиня»
14.30 Библейский сюжет
15.00 Новости культуры
15.10 Д/ф «Вновь обретенные дневники Нины Вырубовой»
16.55 Д/с «На этой неделе. 100 лет назад. Нефронтовые заметки»
17.25 «Агора»
18.30 «Наблюдатель»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
21.35 Сати. Нескучная классика...
22.20 Т/с «Следователь Тихонов»
23.10 Д/ф «Сергей Маковецкий. В игре!»
23.40 Новости культуры
00.00 Д/ф «Ольга - последняя Великая княгиня»
01.00 Д/ф «Бедная овечка»
01.40 Поет Борис Христов
02.05 Д/ф «Сокровища «Пруссии»»
02.45 «Pro memoria»

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому у заказчика. Т. 8-929-392-76-33.
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому. Т. 8-905-929-60-45. Реклама
ПГС. ОТСЕВ. ЩЕБЕНЬ.
8-913-096-62-64. Реклама
На земле троицкой 02.06.2018

ВТОРНИК, 5 I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженмся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30 «На самом деле» (16+)
19.25 «Пусть говорят» (16+)
20.25 Т/с «Бывшие» (12+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Бывшие» (12+)
22.50 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - сборная Турции. Прямой эфир
01.00 «Вечерний Ургант» (16+)
01.30 Т/с «Господа-товарищи» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «Господа-товарищи» (16+)
03.30 «Время покажет» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.40 Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.00 Местное время
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.00 Вести
17.40 Местное время
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Путешествие к центру души» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Версия» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.05 Д/с «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «А.С. Пушкин. Тысяча строк о любви»
08.00 Новости культуры
08.10 Т/с «Следователь Тихонов»
09.00 Д/ф «Сокровища «Пруссии»»
09.40 «Главная роль»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.25 Д/ф «Андреич»
13.00 Сати. Нескучная классика
13.40 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
14.30 Д/с «Космическая одиссея. XXI век»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/ф «Иветт Шовире. Следуя за звездой»
16.55 «Пятое измерение»
17.20 «2 Верник 2»
18.05 Д/ф «Три тайны адвоката Плевако»
18.30 «Наблюдатель»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
21.35 Искусственный отбор
22.20 Т/с «Следователь Тихонов»
23.10 Д/ф «Сергей Маковецкий. В игре!»
23.40 Новости культуры
00.00 «Тем временем»
00.40 ХХ век

ИЩУ ПОДРАБОТКУ (строительство). Т.т.8-923-168-52-63, 8-961-987-79-86.
РАСКОЛЮ ДРОВА. Т.8-923-001-16-86.
НАТОЧУ ЦЕПИ для бензо- и электропил. Т.8-913-098-93-82.
ВСПАШУ ОГОРОД (плуг). Т.т.8-929-322-10-01, 8-961-990-35-12, 8-960-939-63-59, Николай. На правах рекламы
Вспашу мотоблоком. Т.8-906-964-96-15. Реклама

СРЕДА, 6 I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженмся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.55 «На самом деле» (16+)
19.55 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Бывшие» (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.05 Т/с «Господа-товарищи» (16+)
02.05 «Время покажет» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Время покажет» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.40 Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.00 Местное время
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.00 Вести
17.40 Местное время
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Путешествие к центру души» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Версия» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.05 Д/с «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «А.С. Пушкин. Тысяча строк о любви»
08.00 Новости культуры
08.10 Т/с «Следователь Тихонов»
09.00 Д/ф «Николака Пушкин»
09.40 «Главная роль»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.05 «Эпизоды»
12.50 Искусственный отбор
13.30 Д/ф «Бенедикт Спиноза»
13.40 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
14.30 Д/с «Космическая одиссея. XXI век»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/ф «Алисия Маркова. Легенда»
16.55 Д/с «Пешком»
17.25 «Ближний круг Леонида Хейфеца»
18.15 Д/ф «Гавайи. Родина богини огня Пеле»
18.30 «Наблюдатель»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
21.35 «Абсолютный слух»
22.20 Т/с «Следователь Тихонов»
23.10 Д/ф «Сергей Маковецкий. В игре!»
23.40 Новости культуры
00.00 Х/ф «Станционный смотритель»
01.05 ХХ век

Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю напоминает
В соответствии с Федеральным законом от 27.11.2017 года №337-ФЗ с 01.07.2018 года ВОЗНИКАЕТ ОБЯЗАННОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ККТ для юридических лиц:
- применяющих систему налогообложения ЕНВД, осуществляющих деятельность в сфере розницы и общепита;
- оказывающих услуги населению в сфере общепита и заключивших трудовой договор с наемными работниками;
для индивидуальных предпринимателей:
- применяющих систему налогообложения ЕНВД и патентную систему налогообложения, осуществляющих деятельность в сфере розницы и общепита и заключивших трудовой договор с наемными работниками;
- оказывающих услуги населению в сфере общепита и заключивших трудовой договор с наемными работниками;
- осуществляющих торговлю через торговые автоматы и заключивших трудовой договор с наемными работниками.

ЧЕТВЕРГ, 7 I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 Контрольная закупка
10.05 «Жить здорово!» (16+)
11.10 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
16.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
19.00 Новости
19.15 «Время покажет» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Бывшие» (12+)
23.30 Т/с «Господа-товарищи» (16+)
01.30 Модный приговор
02.30 «Давай поженмся!» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Давай поженмся!» (16+)
03.25 «Мужское / Женское» (16+)
04.15 Контрольная закупка
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
15.00 Вести
16.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
19.00 «60 минут» (12+)
21.00 Вести
22.00 Т/с «Путешествие к центру души» (12+)
00.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
03.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «А.С. Пушкин. Тысяча строк о любви»
08.00 Новости культуры
08.10 Т/с «Следователь Тихонов»
09.00 Д/ф «Голландцы в России. Окно из Европы»
09.40 «Главная роль»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.10 Д/ф «Вологодские мотивы»
12.20 Д/ф «Полярный гамбит. Драма в тени легенды»
13.00 «Абсолютный слух»
13.40 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
14.30 Д/с «Космическая одиссея. XXI век»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/ф «Серж Лифарь. Мусагет»
16.55 Д/с «Пряничный домик»
17.25 «Линия жизни»
18.30 «Наблюдатель»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
21.35 «Абсолютный слух»
22.20 Т/с «Следователь Тихонов»
23.10 Д/ф «Сергей Маковецкий. В игре!»
23.40 Новости культуры
00.00 Х/ф «Станционный смотритель»
01.05 ХХ век

СДАЮ (на правах рекламы):
- в аренду торговые площади в центре. Т.8-923-725-62-50.
МЕНЯЮ:
- домик в Бийске на жилье в Троицком. 8-906-940-30-29.
СДАЮ дом. Т.22-5-70.

ПЯТНИЦА, 8 I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.25 «Давай поженмся!» (16+)
16.20 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30 «Мужское / Женское» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 «Три аккорда» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.25 Д/ф «Ван Гог. С любовью, Винсент» (12+)
02.20 «Время покажет» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Время покажет» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
15.00 Вести
16.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
19.00 «60 минут» (12+)
21.00 Вести
22.00 Т/с «Путешествие к центру души» (12+)
00.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
03.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «А.С. Пушкин. Тысяча строк о любви»
08.00 Новости культуры
08.10 Т/с «Следователь Тихонов»
09.00 Д/ф «Голландцы в России. Окно из Европы»
09.40 «Главная роль»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.10 Д/ф «Вологодские мотивы»
12.20 Д/ф «Полярный гамбит. Драма в тени легенды»
13.00 «Абсолютный слух»
13.40 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
14.30 Д/с «Космическая одиссея. XXI век»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/ф «Серж Лифарь. Мусагет»
16.55 Д/с «Пряничный домик»
17.25 «Линия жизни»
18.30 «Наблюдатель»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
21.35 «Абсолютный слух»
22.20 Т/с «Следователь Тихонов»
23.10 Д/ф «Сергей Маковецкий. В игре!»
23.40 Новости культуры
00.00 Х/ф «Станционный смотритель»
01.05 ХХ век

СДАЮ дом. Т.22-5-70.
ИЩУ РАБОТУ си-делки. Т.8-962-792-78-66.
ОТДАМ:
- земельный участок под огород, картошку для посадки. Т.8-913-214-65-03.
Условия для применения вычета:
- предоставляется только на ККТ, включенные в официальный реестр ФНС России;
- кассу обязательно нужно поставить на учет, иначе вернуть потраченные на нее деньги не получится.
Чтобы оформить вычет, индивидуальные предприниматели на ЕНВД должны подать налоговую декларацию и отразить в ней расходы на ККТ.
Подробную информацию можно получить на сайте www.nalog.ru или по бесплатному телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22, а также по телефонам инспекции: 8(385-32) 21-5-65 и 8(385-32) 47-4-34.

СУББОТА, 9 I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженмся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «Человек и закон» (16+)
19.55 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 Концерт, посвященный 300-летию российской полиции
23.45 Т/с «Второе зрение» (16+)
01.40 Х/ф «Мой кузен Винни»
II программа
05.00 Утро России
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 Местное время
09.00 «Дорога без опасности»
09.10 «Славные люди Алтая»
09.25 «Готовят все!»
09.35 «Модная жизнь»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.40 Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.40 Местное время
15.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
17.00 Вести
17.40 Местное время
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Путешествие к центру души» (12+)
01.10 Х/ф «Срочно ищу мужа» (12+)
03.15 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.05 Д/с «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «А.С. Пушкин. Тысяча строк о любви»
08.00 Новости культуры
08.10 Т/с «Следователь Тихонов»
09.00 Д/ф «О чем молчат храмы»
09.40 «Главная роль»
10.00 Новости культуры
10.15 Д/ф «Тихон Хренников. Ни о чем не жалею»
11.00 Х/ф «Куда ушло время?»
12.55 Д/ф «Евангельский круг Василия Поленова»
13.40 Д/с «Ключ к загадке древних сокровищ»
14.30 Д/ф «Глеб Плаксин. Сопrotивление русского француза»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/ф «Катя и Володя»
16.20 Д/ф «Картины жизни Игоря Грабаря»
17.05 Д/с «Пешком»
17.35 Д/ф «Я - чайка... Не то. Я - актриса»
18.10 Х/ф «Вылет задерживается»
19.30 Новости культуры
19.45 Смехоностальгия
20.15 Х/ф «Москва, любовь моя»
21.45 Д/ф «Кардинал Ришелье. Небеса могут по-дождать»
23.30 Новости культуры
23.50 Х/ф «Через Вселенную»
02.00 «Искатели»
02.45 М/ф «Конфликт»

КУПЛЮ:
- 6-струнную акустическую гитару в хор. сост. Т.8-983-189-28-24.
- автомобиль в любом состоянии. Т.8-960-944-97-01.
КУПЛЮ (на правах рекламы):
- ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Выезу сам. 8-905-986-78-93.
- МЯСО: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-962-806-42-57.
- МЯСО: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-963-575-31-31.
- ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Т.8-962-821-09-65.
- МЯСО: говядину, баранину, свинину, конину. Расчет на месте. Т.т.8-905-989-82-31, 8-923-778-99-24.
- СВИНИНУ, БАРАНИНУ, ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Т.8-923-659-59-80.
- ШКУРЫ КРС. Пер. Степной, 9, т.т.27-3-45, 8-961-998-66-78.
- ШКУРЫ КРС ДОРОГО. Т.8-903-072-13-21.
- МЕД. Т.8-913-088-06-64.
- МЕД. Т.8-902-144-95-43.
- МЕД. Т.8-905-080-48-70.
- ВОСК, МЕРВУ, ПЕРГУ, ПРОПОЛИС. Т.8-960-943-71-12.
- КАРТОФЕЛЬ. Т.8-961-231-05-80.
- КАРТОФЕЛЬ. Т.8-913-228-94-23.
- КАРТОФЕЛЬ. Т.8-923-727-73-78.
- КАРТОФЕЛЬ мелкий. Т.8-913-265-66-99.
- крупный КАРТОФЕЛЬ. Т.8-905-083-87-67.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 I программа
05.45 Х/ф «Официант с золотым подносом» (12+)
06.00 Новости
06.10 Х/ф «Официант с золотым подносом» (12+)
07.30 М/с «Смешарики»
07.45 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Угадай мелодию» (12+)
10.00 Новости
10.10 Х/ф «Тихий Дон» (12+)
12.00 Новости
12.15 Х/ф «Тихий Дон» (12+)
15.00 Новости
15.15 Х/ф «Тихий Дон» (12+)
17.55 Юбилейный вечер Ильи Резника
21.00 «Время»
22.30 «Что? Где? Когда?»
23.45 Т/с «Второе зрение» (16+)
01.35 Х/ф «Помеченный смертью» (16+)
03.25 Х/ф «Обезьяньи проделки» (12+)
II программа
04.55 «Срочно в номер! На службе закона» (12+)
06.45 «Сам себе режиссер»
07.35 «Смехопанорама»
08.05 Утренняя почта
08.45 Местное время
09.25 Сто к одному
10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
11.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается
14.00 Х/ф «Королева Марго» (12+)
18.00 «Лига удивительных людей» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
00.30 Д/ф «Мост в будущее»
01.20 Х/ф «Чертовое колесо» (12+)
02.55 Т/с «Право на правду» (12+)
Культура
06.35 Х/ф «Певчая Россия»
08.55 Мультфильмы
10.25 «Обыкновенный концерт...»
10.55 Х/ф «Вылет задерживается»
12.10 Д/с «Мифы Древней Греции»
12.40 Д/с «Ехал грека. Путешествие по настоящей России»
13.20 «Весна священная»
14.40 Д/ф «Коста-Рика: природный ковчег»
15.35 Х/ф «Через Вселенную»
17.45 «Искатели»
18.35 Ближний круг
19.30 Новости культуры
20.10 Х/ф «Дуэнья»
21.45 Д/ф «Кардинал Мазарини. Опасные игры»
23.35 «Шедевры мирового музыкального театра»
01.30 «Искатели»
02.20 М/ф для взрослых

КУПЛЮ:
- 6-струнную акустическую гитару в хор. сост. Т.8-983-189-28-24.
- автомобиль в любом состоянии. Т.8-960-944-97-01.
КУПЛЮ (на правах рекламы):
- ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Выезу сам. 8-905-986-78-93.
- МЯСО: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-962-806-42-57.
- МЯСО: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-963-575-31-31.
- ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Т.8-962-821-09-65.
- МЯСО: говядину, баранину, свинину, конину. Расчет на месте. Т.т.8-905-989-82-31, 8-923-778-99-24.
- СВИНИНУ, БАРАНИНУ, ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Т.8-923-659-59-80.
- ШКУРЫ КРС. Пер. Степной, 9, т.т.27-3-45, 8-961-998-66-78.
- ШКУРЫ КРС ДОРОГО. Т.8-903-072-13-21.
- МЕД. Т.8-913-088-06-64.
- МЕД. Т.8-902-144-95-43.
- МЕД. Т.8-905-080-48-70.
- ВОСК, МЕРВУ, ПЕРГУ, ПРОПОЛИС. Т.8-960-943-71-12.
- КАРТОФЕЛЬ. Т.8-961-231-05-80.
- КАРТОФЕЛЬ. Т.8-913-228-94-23.
- КАРТОФЕЛЬ. Т.8-923-727-73-78.
- КАРТОФЕЛЬ мелкий. Т.8-913-265-66-99.
- крупный КАРТОФЕЛЬ. Т.8-905-083-87-67.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & электроника

Бытовая техника & электроника
ЭЛМАРТ
ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

УБОЙНЫЕ ЦЕНЫ!

с 01 по 10 июня 2018г.

СКИДКИ до 30% на ВСЁ*

Троицкое, ул. 60 Лет Октября, 34
(Аникс, 2-ой этаж)
+73853420386, +79230051779

* Подробности уточняйте у продавцов-консультантов сети супермаркетов «Элмарт»

Организатор акции ООО «АртГрад» реклама

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ РАССРОЧКА без %* БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ

ОКНА Честная цена от 3000 р. Честная цена от 4000 р. БЕЛЫЕ ЦВЕТНЫЕ ПОСЛЕДСТВО

БАЛКОНЫ Честная цена от 6700 р.

МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от 900 р.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Честная цена от 89 р./м²

ЗАБОРЫ Честная цена от 250 р./м²

СПАЛЬНИ Честная цена от 15600 р.

ПРИХОЖИЕ Честная цена от 6800 р.

ГОСТИНЫЕ Честная цена от 7630 р.

КУХНИ НА ЗАКАЗ Честная цена от 16500 р.

ШКАФЫ-КУПЕ Честная цена от 5300 р.

ТЕПЛИЦЫ СО СКЛАДА Честная цена от 5300 р.

ДИВАНЫ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ Честная цена от 13000 р.

ЗАКАЖИ ДИВАН и получи журнальный столик в подарок

РЕМОНТ Работаем по всему краю oknapensioneram.ru

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 руб.

Барнаул: 8 (3852) 253-418, Бийск: 8-903-947-84-18

Распорочка предоставляется ООО «АртГрад» *Сроки проведения акции до 31.05.2018 г. **Скидки предоставляются при заказе на сумму до 20 000 р. - 5%; на сумму от 20 001 р. до 500 000 р. - от 10% до 40%; на сумму от 500 000 р. - 50%.

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697 реклама

Такси 8-962-807-71-19
8-923-569-80-07
8-913-211-30-82 реклама

Такси «Тойота»
круглосуточно ТЕНТОВАННЫЙ ПРИЦЕП
8-963-507-67-79
8-923-564-02-28
8-983-181-82-92 ДЕТСКОЕ КРЕСЛО

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Большой объем вещей
Т. 8-906-965-62-72
ОГРНИП304224935500062 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
8-913-090-1373, 8-923-645-2525
ОГРНИП312220814200211 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Перевозка КРС. Грузчики.
т.8-962-798-35-52
ОГРНИП317222500010575 реклама

ТОРТЫ НА ЗАКАЗ
8-923-655-71-26
ИП Чернобровенко Е.С. реклама

ЗАКУПАЕМ воск, прополис.
В ПРОДАЖЕ:
- ВОШИНА - 380 руб./кг.;
- ПЧЕЛОИНВЕНТАРЬ (широкий ассортимент).
с.Троицкое, ул. Октябрьская, 28А
8-933-310-0003, 8 (3854) 37-02-63
ОГРНИП311220401200020 реклама

Ваш ПРОГРАММИСТ
8-923-658-18-48
ОГРНИП315220800004956 реклама

Мебель
ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ
8-923-659-22-97
(дизайнер Александр)
ОГРНИП311220820900072 реклама

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
Ул. Октябрьская, 34г-1

СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ
Линейная, 44. Т.8-960-963-97-99
ОГРНИП304224930700016 реклама

17-17 мая июня Дарим подарки!

РЕАЛЬНЫЕ СКИДКИ ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

АЛЬЯНС МЕБЕЛЬ

ул. Чкалова, д. 20 ALIANSMEBEL22.RU

СПУТНИКОВОЕ ТВ
Триколор ТВ - от 5600 р.
НТВ+ - 6500 р. год просмотра - в подарок
Телекарта HD - 6500 р.
Т.8-963-506-5140 с установкой
ОГРН 304220613300046 реклама

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. ИП ГОЛОСОВ

холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/час-ти. Гарантия

ул. М.Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,
8-933-310-02-20

РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
стиральных, посудомоечных машин, титанов, микроволновых печей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд. т.8-923-009-4484
ОГРНИП311420508300051 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
ГАЗЕЛЬ (тент, удлиненная, до 2 т, до 6 м)
8-913-255-7919, 8-961-983-5474
ОГРНИП315220800000711 реклама

АССЕНИЗАТОР. ИЛОСОС.
Бочка 8 м³, шланг 17 м. 800 руб.
Наличный/безналичный расчет. Машинка 20-1-20. Документы на субсидию.
ИП Бурашова В.И. №02200107
8-962-791-32-59

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14
Бочка 3,75 м³. ОГРНИП314220806300020 реклама

ФХ «Барнаульский инкубатор»
РЕАЛИЗУЕТ ПТИЦУ 6 июня
07⁰⁰ - 12⁰⁰ на рынке с. Троицкого
Бройлер суточный - 55 р.,
несушка суточная - 65 р.,
гусята - 220 р., утята - 70 р.
т.8-906-960-60-60 реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-17-03
Отсев. Щебень. ПГС. Песок.
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) - 20 т. ИП Маняков А.Н. реклама

Теперь и в ТРОИЦКОМ!

«ТРИ СЛОНА» «МАГАЗИН ЗА ЛИНИЕЙ»
пер. Речной, 1
ежедневно 9⁰⁰-18⁰⁰
8-983-600-1018

СТОЛЫ КОМПЬЮТЕРНЫЕ от 4 450 руб.

СТЕНКИ для ГОСТИНОЙ от 7 600 руб.

ШКАФЫ от 5 900 руб.

ПРИХОЖИЕ от 2 810 руб.

www.tre-slona.ru реклама

КУРЫ, ЦЫПЛЯТА, БРОЙЛЕРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА.
ИНКУБАЦИОННОЕ ГУСИНОЕ ЯЙЦО 8 июня (пятница)
9:00-10:00 - Троицкое,
10:30-11:00 - Новоеловка,
11:30-12:00 - Ельцовка,
12:30-13:00 - Краснояря,
13:30-14:00 - Горное
Доставка по району - бесплатно.
Заявки по т.8-962-807-27-20
ОГРН 316222500065672 реклама

услуги БОРТОВОГО КРАНА
борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
ИП Малюков
ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
доставка песка, глины, щебня, ПГС. Цемент.
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

5 июня КУРЫ несушки, молодки
9:00 - Троицкое, 13:00 - Белое,
14:00 - Беловский, 15:00 - Загайново,
16:00 - Многоозерный, 17:00 - Боровлянка
Вся птица привита. Комбикорм куриный.
Тел.8-983-556-14-29
ОГРНИП318222500016070 реклама

БОРТОВОЙ КРАН (борт 5 т - 6 м, стрела 3 т - 9 м). ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК. ГИДРОМОЛОТ. САМОСВАЛ (КамАЗ).
Доставка песка, глины, щебня и т.д.
8-913-211-90-80
ОГРНИП304224911700137 реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.
т.8-923-565-24-47 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ОГРНИП311420508300051 реклама

ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК САМОСВАЛ (г/п 20 т)
8-905-985-02-38
ПЕСОК, ПЕРЕГНОЙ реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКОЙ
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.
8-983-189-9840, 8-983-189-9878
ОГРНИП314220803400065 реклама

На земле троической
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района Алтайского края,
Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай.
Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.
Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50350. Тираж 4130.
Время подписания в печать:
по графику - 12.00 и фактически - 12.00.
Отпечатана в Новоалтайской типографии:
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 3 п. л.